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SAMOSPRÁVA ROZBIEHA PROJEKTY ZA MILIÓNY. UJDE SA VŠETKÝM OBLASTIAM

AKÁ BOLA PETRŽALKA V ROKU 2025
Vlani sa k Petržalke prihlásilo 115 832 ľudí – z nich takmer 4 600 cudzincov. 
Obyvatelia s inou ako slovenskou národnosťou zaznamenali oproti vlaňajšku 
mierny nárast. Snáď je to dobrý dôkaz toho, že Petržalka je multikultúrnym 
sídliskom bez predsudkov. 
	 STR. 2 
 

VIAC POTKANOV NA SÍDLISKU SÚVISÍ 
AJ SO SPRÁVANÍM ĽUDÍ
Zvyšky jedla pri kontajneroch, preplnené kŕmidlá pre vtáky, ale aj prehnané 
kŕmenie mačiek – to všetko môže byť dôvodom zvýšeného výskytu 
potkanov pri ľudských obydliach. 
	 STR. 26 – 27

STR. 6 – 7

PETRŽALSKÉ KLZISKO NAVŠTÍVILO 
ZA DEŇ AJ TISÍC KORČULIAROV
STR. 22 – 23

Keď bol malý, búrok sa bál. Dnes 
ho fascinujú a je ochotný precesto-
vať za nimi aj desiatky kilometrov. 
Nie je to však len kvôli adrenalínu 
a pekným fotkám. V roku 2012 
založil facebookovú komunitu (dnes 
už občianske združenie) Severe 
Weather Slovakia, prostredníctvom 
ktorej v reálnom čase informuje 
(s výdatnou pomocou sledovateľov) 
o počasí – a najmä o jeho nebez-
pečných formách. No nielen to, 

verejnosť zároveň vychováva, ako 
sa správne správať v extrémnom 
počasí. „Naším heslom je: Počasie 
neovplyvníš, svoju bezpečnosť áno,“ hovorí 
lovec búrok, dlhoročný Petržalčan, 
Tomáš Ralbovský.		
			 
		  STR. 14 – 15

Bezplatné open air klzisko na Námestí Republiky sa stalo najväčším hitom vianočných trhov. Fungovať bude až do konca februára. | Foto: Tatiana Šeliga

LOVEC BÚROK: ŽENY MI PÍŠU, ČI MAJÚ 
VYVESIŤ BIELIZEŇ
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Vlani sa k Petržalke prihlásilo 
115 832 ľudí – z nich takmer 
4 600 cudzincov. Mimochodom, 
obyvatelia s inou ako slovenskou 
národnosťou zaznamenali oproti 
vlaňajšku mierny nárast; na sídlisku 
ich žije o štyri stovky viac ako 
v roku 2024. Snáď je to dobrý dô-
kaz toho, že Petržalka je multikul-
túrnym sídliskom bez predsudkov.

V Univerzitnej nemocnici sv. 
Cyrila a Metoda na Antolskej 
prišlo vlani na svet „len“ 1 008 detí 
(v roku 2024 to bolo o 350 viac), 
čo potvrdzuje dlhodobý trend. 
Pripravuje sa naň aj mestská časť 
– miestami v škôlkach už dokáže 
uspokojiť požiadavky všetkých 
rodičov trojročných detí, no nastal 
čas zamerať sa na zariadenia opa­
trovateľskej starostlivosti a denné 
stacionáre pre seniorov. Tie by 
mali vzniknúť po rekonštrukcii ne-
využitých priestorov na Haanovej 
a Osuského.

HITPARÁDA MIEN 
SA NEMENÍ

Na petržalskej matrike bolo 
v roku 2025 zaevidovaných 499 
malých Petržalčaniek a 509 malých 
Petržalčanov. Pridajme ešte zau-
jímavosť: medzi novorodencami 
bolo 28 párov dvojčiat a jedny tro-
jičky. Dve mamičky uprednostnili 
pôrod v domácom prostredí.

Rebríček najčastejšie používa-
ných mien sa už desaťročie prak-
ticky nemení. Aj vlani sa rodičia 
najčastejšie rozhodli dať svojim sy-
nom meno Jakub, Michal, Samuel, 
Oliver či Šimon. V dievčenských 
menách tradične vedie Nina, Sofia, 
Natália, Eliška, Ema/Emma a pri-
budli aj Diana a Viktória.

Zrejme aj vďaka pomerne vyso-
kému počtu cudzincov v mestskej 
časti však petržalská matrika zapi-
sovala i nezvyčajné mená. Medzi 
nimi chlapcov Zayn, Quentin, 

Roderick, Raul a Haidar a dievčatá 
Yilin, Widad, Ruby, Rozina, Nalani, 
Minh, Luana, Kasia, Ilaria, Freya, 
Ayrin či Alíz.

Potešujúce je, že takmer 800 
novorodeniatok má zapísaný trvalý 
pobyt v Petržalke. Pre sídlisko, 
ale aj pre rodičov – veď vďaka 
tomu mohli požiadať o vyplatenie 
100-eurového príspevku k naro-
deniu dieťaťa. Urobili tak šesťsto 
pätnásti. 

Príbehy jedných sa začali, prí-
behy iných skončili. Svieca v roku 
2025 dohorela 785 obyvateľom; 
437 mužom a 348 ženám.

NAJOBĽÚBENEJŠÍ 
DÁTUM

Až 146 párov sa rozhodlo 
vyhlásiť otcovstvo pred naro-
dením dieťaťa – tento úkon sa 
realizuje, ak budúci rodičia nie sú 
zosobášení, čo je mimochodom, 
tiež všeobecne stúpajúci trend. No 
napriek tomu sa v Petržalke i sobá-
šilo – 260 párov si povedalo „áno“ 
za asistencie vedúcej matriky a nie-
ktorého z poslancov či poslankýň, 
šestnásť dvojíc sa rozhodlo pre 
cirkevný sobáš. 

„Najviac dvojíc, jedenásť, sme 
oddávali 22. 2. 2025,“ prezrádza 
Karina Lengyelová, referentka 
petržalskej matriky a ohlasovne 
pobytu. „Ale viackrát sme mali aj 
desať sobášov denne.“

V roku 2025 si žiaden manžel-
ský pár nezopakoval svoj sľub a za 
prítomnosti matriky sa neoslavo-
vali ani manželské výročia. Zato 
počet rozvodov sa oproti vlaňajšku 
takmer zdvojnásobil: „spolu viac 
nie“ si povedalo 125 dvojíc. 

Martina Štefániková

Počet obyvateľov s trvalým
a prechodným pobytom:
115 832
Z toho cudzincov: 4 573

Počet sobášov:
276

SOBÁŠE

Dátum s najvyšším počtom sobášov (11):
22. 2. 2025

cirkevné: 16

úradné: 260

Počet rozvodov: 125

Počet úmrtí:
785

ÚMRTIA
348

437

Narodilo sa 28 dvojičiek a 1 trojičky.

499

509

V Petržalke sa narodilo
1 008 detí.

NARODENIA

 

NAJČASTEJŠIE MENÁ
Jakub, Michal/Michael, Samuel,
Oliver, Šimon
Nina, So�a, Natália, Eliška, Ema/Emma

 

NETRADIČNÉ MENÁ
Zayn, Quentin, Roderick, Raul, Haidar
Yilin, Apolónia, Ruby, Rozina, Nalani,
Minh, Alíz, Luana, Kasia, Ilaria, Freya,
Ayrin, Adelaida, Widad 

AKTUÁLNE

AKÁ BOLA PETRŽALKA V ROKU 2025
Štatistické údaje petržalskej matriky za rok 2025 
ukazujú, že počet obyvateľov s trvalým pobytom 
v mestskej časti sa výrazne nezmenil.
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Obľúbené petržalské štrko-
visko má na bratislavskej mape 
otužovania pevné miesto. Zázemie 
v okolí jazera však bolo v podstate 
nulové, v lepšom prípade sa otužilci 
prezliekali na lavičkách pri brehu, 
dúfajúc, že oblečenie nájdu aj po 
tom, ako vyjdú z vody. Aj preto sa 
Petržalka rozhodla zvýšiť komfort 
a bezpečnosť milovníkov chladu 
a vybudovať pri Draždiaku otužo-
vaciu zónu. 

V areáli Veolia Aréna Draždiak 
umiestnila kontajner, kde sa môžu 
otužilci prezliecť a tiež bezpečne 
uložiť svoje veci do 15 uzamyka-
teľných skriniek – priestor je vďaka 
kamerovému systému pod stálym 
dohľadom. Návštevníci zo vzdia-
lenejších lokalít môžu zaparkovať 
auto na priľahlom parkovisku. Cena 
parkovného je súčasťou sumy za 
hodinový vstup; za ten otužilci 
zaplatia symbolických 50 centov. 
Bonusom je osvetlenie areálu vo 
večerných hodinách. 

Vstup do Otužovacej 
zóny Draždiak je riešený 
smart technológiami. Na webe 
petrzalkasportuje.sk si vyberte 
sekciu Otužovacia zóna Draždiak, 
zvoľte si dátum a čas návštevy 
(časový slot) a zakúpte vstup. 
Unimobunku si odomknete QR kó-
dom, ktorý vám príde do mailu po 
zaplatení hodinového poplatku 50 
centov – stačí pritom jeden vstup 
pre celú skupinu „ľadových med-
veďov“. Za využitie uzamykateľnej 
skrinky je vratná záloha 1 euro. 
Náramok s integrovaným čipom od 
skrinky si beriete do vody – a ne-
straťte ho, lebo vás vpustí späť do 
unimobunky.

Pilotná prevádzka Otužovacej 
zóny Draždiak sa začala ešte v de-
cembri 2025 a mestská časť zatiaľ 
testuje záujem a potreby otužilcov. 
Od ohlasov sa budú potom odvíjať 
ďalšie vylepšenia. 

Martina Štefániková
V unimobunke pri Veolia Aréne Draždiak sa otužilci môžu pohodlne prezliecť 
a bezpečne si odložiť veci. | Foto: MiÚ Petržalka
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Prvého občana Slovenska roku 2026 oficiálne privítala 
aj 1. vicestarostka Petržalky Iveta Jančoková (vpravo). 
Foto: MiÚ Petržalka

Aj starostlivosť o petržalské ulice a chod-
níky môže byť moderná. Počas zimy pracujú 
petržalskí makači s digitálnymi mapami priamo 
v teréne – každá lokalita má svoj vlastný tablet.

Zároveň má každý pracovník presne určenú 
časť ciest a chodníkov, ktoré má vyčistiť. Hneď 
ako je úsek hotový, v mape sa automaticky 
zafarbí. Vďaka tomu majú prehľad, kde už je 
hotovo a kde sa ešte musí pracovať.

Makači využívajú dokopy 40 tabletov, aby 
mala každá lokalita vlastné digitálne riešenie. 
A výsledok? Rýchlejšia, prehľadnejšia a efektív-
nejšia zimná údržba pre všetkých Petržalčanov. 

Silvia Šimeková

Z pretekov mamičiek o prvého občana 
nového roku tento raz vyšlo víťazne najľud-
natejšie sídlisko. Lukáško prišiel na svet vo 
Fakultnej nemocnici sv. Cyrila a Metoda 
1. januára 2026 iba minútu po polnoci, a stal 
sa tiež prvým dieťatkom v Petržalke, ktoré na 
privítanie dostalo celkom novú knižku Môj 
prvý rok života. Do nej môže jeho mama 
Petra zaznamenávať míľniky Lukáškových 
premiérových 365 dní.

Knižka sa od nového roka stane súčasťou 
darčekov, ktoré mestská časť venuje novo-
narodeným Petržalčiatkam - dostanú ju buď 
priamo pri zápise dieťatka na matrike alebo 
poštou.

Uvítanie do života
Už dlhoročnou milou tradíciou je v Petr-

žalke Uvítanie do života v Cik Cak Centre. 
Zažiť ho môže každé dieťatko, ktoré má 
najviac dva roky a aspoň jeden z jeho rodičov 
má trvalý pobyt v Petržalke. Stačí si vybrať 
termín a vyplniť online formulár na webe 
petrzalka.sk/uvitaniedozivota. 

„Uvítania“ sa konajú vždy v sobotu od 
11:00 do 13:30 v tridsaťminútových interva-
loch, na jeden termín je možné prihlásiť naj-
viac 5 detí. V roku 2026 môžete nechať svoje 
dieťatko oficiálne uvítať 25. apríla, 16. mája, 
24. októbra alebo 28. novembra. 

Martina Štefániková

AKTUÁLNE

NOVÁ OTUŽOVACIA ZÓNA NA DRAŽDIAKU PRE „ĽADOVÝCH MEDVEĎOV“

FEBRUÁR 2026

AJ PETRŽALSKÍ 
MAKAČI SÚ SMART

PRVÉ BÁBÄTKO ROKU 
2026 SA NARODILO 
V PETRŽALKE
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ŠOKUJÚCE CENY!

Kvalitná manikúra a pedikúra u nás
Rezervácia termínu: 0940 756 455

Ovsištské námestie 1, otváracie hodiny: Po-Ne 9:00 – 20:00 
PRÍĎTE SA NECHAŤ ROZMAZNÁVAŤ!

Študentská manikúra: LEN 15 €
Manikúra pre každého: LEN 20 €

Klasická pedikúra: LEN 17 €
Pedikúra s lakom: LEN 20 €

Mestská časť Bratislava-Petržalka už 
zrekonštruovala dve zo štyroch plavární na 
základných školách – na ZŠ Pankúchova ju 
skolaudovala v júni 2024 za zhruba 2,3 milióna 
eur; na jeseň 2025 sa k nej pridal bazén na 
ZŠ Holíčska – jeho sanácia vyšla na cca 1,5 
milióna eur. Obe športoviská boli obnovené 
vďaka dotácii z Fondu na podporu športu 
a vďaka príspevku z tohto fondu vo výške 
1,1 milióna sa aktuálne pracuje aj na obnove 
plavárne ZŠ Budatínska. Fungovať by mala 
už na jar tohto roka.

Školské bazény doteraz využívali najmä deti 
z letných táborov a žiaci v rámci testovacej 
prevádzky. Od januára však otvorili brány aj 
pre verejnosť.

Oba bazény disponujú tromi plaveckými 
dráhami s dĺžkou 25 metrov a hĺbkou od 1 do 
1,65 metra. Do priestorov plavární sa návštevníci 
dostanú prostredníctvom QR kódu vygenero-
vaného po rezervácii termínu a online platbe na 
webe petrzalkasportuje.sk. 

„Vstup si môžu zakúpiť zaregistrovaní užívatelia 
iba online. Na mieste nebude k dispozícii pokladňa ani 
recepcia a bez vstupenky sa návštevníci do priestorov 
plavární nedostanú,“ zdôrazňuje Zuzana Miku-
lášková, vedúca petržalského oddelenia kultúry 
a športu.

Súčasťou plavární sú nové šatne, sprchy, toa-
lety i kamerový systém. Na bezpečnosť plavcov 
budú dozerať plavčíci. Pre vyšší komfort je ka-
pacita plavární obmedzená na 30 ľudí na hodinu.

Bazén na ZŠ Pankúchova je otvorený v stredy 
a piatky vo večerných hodinách. Plaváreň na ZŠ 
Holíčska bude v prevádzke v pondelky, štvrtky 
vo večerných a počas nedieľ v popoludňajších 
hodinách.

Jednotná cena za hodinový vstup je 4,50 eur.
 

Mária Halašková

Sprístupnenie bazénov v školách má odbremeniť Petržalskú plaváreň. | Foto: Ivana Vrabľová

ŠKOLSKÉ BAZÉNY SÚ 
OD POLOVICE JANUÁRA 
AJ PRE VEREJNOSŤ
Návštevníci majú k dispozícii tri 
plavecké dráhy, sprchy, šatne aj 
plavčíkov. Jednotná cena vstupného 
je 4,50 eur na hodinu

AKTUÁLNE

INZERCIA
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Spolufinancovanie vybudovania 
dočasných lávok cez Chorvátske 
rameno; finančná podpora pro-
jektu obnovy prvej časti povrchu 
petržalskej hrádze Dunaja (Petr-
žalka ho zrekonštruuje v súlade 
s memorandom o spolupráci so 
‌Slovenským vodohospodárskym 
podnikom), ale tiež dotácia vo 
výške 15-tisíc eur pre Základnú 
školu Tupolevova, ktorú škola 
využije na výmenu povrchu von-
kajších tenisových kurtov a základ 
pre vybudovanie areálu pre skok 
do výšky. Taký je pre najľudnatej-
šie sídlisko výsledok výjazdového 
rokovania vlády, ktoré sa v polo-
vici februára konalo v petržalskom 
Dome kultúry Zrkadlový háj.

Na dočasné lávky a obnovu 
koruny petržalskej hrádze vláda 
prispeje zhodne sumou 50-tisíc 
eur. Okrem projektov samosprávy 
vláda prisľúbila aj 50-tisícovú fi-
nančnú podporu na rekonštrukciu 

povrchu športového areálu ihriska 
Slávia v Petržalke. Dokopy tak 
v Petržalke podporí až štyri pro-
jekty v celkovej sume 165-tisíc eur.

Pomoc s riešením terás
Vláda rokovala aj o podpore 

pre Bratislavu a okolie a unesenie 
z daného bodu tak zahŕňa aj 
viac ako 60 konkrétnych úloh, 
ktorými sa predstavitelia štátu 
zaviazali v tomto území preroz-
deliť približne 1,5 milióna eur. 
Pomoc prisľúbili aj pri riešení 
problémov dotýkajúcich sa nielen 
Petržalky – napríklad v oblasti 
bezdomovectva, bezpečnosti, do-
pravy, školstva, ale aj pri opravách 
pochôdznych terás.

Viac informácií o výsledkoch 
výjazdového rokovania vlády 
v Petržalke nájdete na webe 
vlada.gov.sk. 

Mária Halašková

Siedmy ročník patril téme Keď skončila vojna... 
80. výročie ukončenia II. svetovej vojny. Do projektu 
sa zapojilo 42 účastníkov, ocenení boli 15 štu-
denti, dva študentské kolektívy študentov a piati 
pedagógovia – a medzi ocenenými nechýbala 
ani žiačka petržalskej Základnej školy Dudova, 
deviatačka Denisa Setváková.

„Zapojiť sa mi navrhol môj pán učiteľ dejepisu Ľuboš 
Paller,“ hovorí Denisa. Za príbeh dievčaťa, ktoré 
zažilo hrôzy vojny – ako sa napokon ukáže, 
našťastie, len vo svojom sne – , získala špeciálnu 
cenu OZ Misia 89 v kategórii literárna tvorba.

„Celý príbeh, ktorý som vymyslela, vznikol vďaka 
mojej fantázii. Reálie som dotvorila zo znalostí zo školy, 
ale aj z hraných a hlavne dokumentárnych filmov z tohto 

V regióne Bratislava a okolie sa predstavitelia štátu zaviazali prerozdeliť približne 
1,5 milióna eur. Podporu získala aj obnova petržalskej hrádze. | Foto: Ivana Vrabľová

Denisa Setváková zo ZŠ Dudova zvíťazila v literárnej 
kategórii. | Foto: Nikoleta Kovalčíková

Krajšie okolie vodných tokov
Koncom roku 2025 mestská časť Bratislava-Petržalka podpísala 

Memorandum o spolupráci so Slovenským vodohospodárskym 
podnikom (SVP), vďaka ktorému bude môcť odteraz spolupraco-
vať na zveľaďovaní okolia vodných tokov.

Čo je spoločným cieľom?
•	 obnova asfaltového povrchu koruny petržalskej dunajskej hrádze 

(od hranice s Rakúskom po hranicu katastra s Jarovcami)
•	 zlepšovanie prostredia popri Chorvátskom ramene
•	 podpora a rozvoj voľnočasových a športových aktivít (napríklad 

dopĺňanie športového mobiliáru)
•	 obnova a budovanie dočasných lávok pre chodcov a cyklistov 

ponad Chorvátske rameno
•	 údržba, opravy a čistenie územia vrátane odstraňovania čiernych 

skládok a nežiaducej zelene
•	 dlhodobá revitalizácia Chorvátskeho ramena

obdobia – ktoré veľmi rada sledujem. Tiež som pozorne 
načúvala rozprávaniu ľudí o 2. svetovej vojne v mojom 
okolí,“ približuje proces prípravy, ktorá jej trvala 
asi dva týždne. Samotné písanie zvládla za víkend. 
„Najťažšie bolo opísať prelínanie terajšieho, skutočného 
sveta so snom, keďže v mojom príbehu sa celé obdobie 
vojny odohrávalo iba v sne hlavnej hrdinky – teda mňa,“ 
prezrádza deviatačka.

Napriek úspechu zatiaľ nie je rozhodnutá, 
či by sa v budúcnosti chcela venovať práve 
štúdiu dejín. Verí však, že „na strednej škole 
nájdem tú správnu cestu pre mňa“. Držíme palce – 
a blahoželáme.

Martina Štefániková

VLÁDA ROKOVALA V PETRŽALKE. 
V MESTSKEJ ČASTI PODPORÍ 
PROJEKTY ZA VYŠE 150-TISÍC EUR

Už po siedmy raz zorganizovali Ústav pamäti národa a OZ Misia 89 
súťaž Naša nedávna história určenú žiakom 2. stupňa základných škôl. 
Cieľom je prebudiť záujem školákov o novodobé dejiny.

Výjazdovému rokovaniu vlády predchádzali stretnutia 
so starostami a primátormi obcí a miest bratislavského 
regiónu. Hovorili o financiách, ale aj o problémoch, na 
ktoré narážajú pri výkone svojej funkcie.

AKTUÁLNE

V SÚŤAŽI NAŠA NEDÁVNA HISTÓRIA BODOVALA AJ ŽIAČKA ZŠ DUDOVA

FEBRUÁR 2026
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Športová hala Draždiak sa rekonštruuje už od augusta 2025, v novom roku v nej pribudne zázemie pre športovcov 
aj tribúna. | Foto: Ivana Vrabľová

Na poslednom zasadnutí zastupiteľstva v no-
vembri 2025 schválili poslanci nielen rozpočet na 
aktuálny rok, ale aj obstaranie a čerpanie úveru 
vo výške 20 miliónov eur. Už vtedy mestská 
časť predostrela návrhy, na čo plánuje požičané 
(i vlastné) financie využiť, no jedným dychom 
upozornila, že nie všetky projekty sa dočkajú 
realizácie už v roku 2026.

Na prvé tohtoročné zastupiteľstvo 3. febru-
ára sa dostal aj materiál, ktorý bližšie špecifikuje, 
ktoré plány samosprávy dostanú reálne kontúry 
už v prvom kvartáli 2026. Dokopy ide o štrnásť 
projektov, ktoré by mali – spolu so splátkami 
za kúpu pozemkov v areáli Veľký Draždiak 
a areálu Športovej haly Draždiak a kúpou bytu 
a garáže na ulici O. Štefanka 2 – odhryznúť 
z úveru takmer 8 miliónov eur. Pozrime sa na ne 
bližšie. (Keďže zasadnutie zastupiteľstva sa konalo až 
po uzávierke februárového čísla novín, definitívny zoznam 
realizácií môže byť odlišný. Pozn.red.)

Cyklotrasa Chorvátske rameno – 1. etapa: 
Vybudovanie úseku od Kutlíkovej po Medi­
ssimo v celkovej dĺžke 792 metrov a šírke cca 
3,9 metra – šírka cyklochodníka bude kopí-
rovať možnosti terénu bermy (okraja hrádze) 
Chorvátskeho ramena. 
Suma: 250 000 € úver + 250 000 € dotácia

Parkovisko na Osuského: Prebudovanie 
bývalého ihriska na parkovisko by malo oby-
vateľom lokality priniesť 90 parkovacích miest 
na ploche 2 330 m² a zlepšiť tak možnosti 
parkovania v kritickej lokalite. Naplánované je 
spevnenie podložia, natiahnutie nového asfalto-
vého povrchu, ale aj obnova chodníkov. 
Suma: 460 000 €

ZŠ Budatínska a ZŠ Turnianska – obnova 
plavární: Po Pankúchovej a Holíčskej samo-
správa pokračuje v obnove školských bazénov. 

Aktuálne finišuje na ZŠ Budatínska (obnova 
plavárne a zmena dispozícií priestoru priniesla 
aj novú telocvičňu) a v prvom štvrťroku sa 
pustí aj do poslednej školskej plavárne na ZŠ 
Turnianska. Tá momentálne čaká na ukon-
čenie verejného obstarávania na zhotoviteľa 
prác. Ak všetko pôjde podľa plánu, práce by 
sa mali rozbehnúť v júni 2026 a trvať desať 
mesiacov. 
Suma: bazén Budatínska – 500 000 € úver + 
87 726 € vlastné zdroje; bazén Turnianska: 
550 000 € úver + 770 000 € dotácia

ZŠ Gessayova – zníženie energetickej 
náročnosti rekonštrukcia a modernizácia: 
Projekt zahŕňa zateplenie fasády vrátane 
sokla, ostení a parapetov, úpravu a zateplenie 
striech s novou hydroizolačnou vrstvou 
a súvisiacimi klampiarskymi prvkami, výmenu 
okien a dverí za nové výplne s izolačným 
zasklením. Práce by mali začať v máji 2025, 
predpokladá sa, že potrvajú 15 mesiacov. 
Suma: 1 300 292 € úver + 2 221 560 € 
dotácia

ZŠ Nobelovo námestie a ZŠ Pankúchova 
– rekonštrukcia kuchýň: Hneď dve z jede-
nástich verejných základných škôl v Petržalke 
čaká od júna modernizácia školských kuchýň, 
ktoré sú na pokraji svojej životnosti. Okrem 
celkovej obnovy, vrátane zmeny dispozičného 
riešenia kuchýň a priľahlých priestorov sa 
počíta aj s nákupom nového gastro vybavenia. 
Aktuálne sa pripravuje verejné obstarávanie 
na zhotoviteľa, práce by mali byť ukončené 
na sklonku letných prázdnin. 
Suma: 2 x 500 000 €

MŠ Bohrova, MŠ Pifflova a MŠ Lietavská 
– zníženie energetickej náročnosti budov: 
Rovnako ako ZŠ Gessayova, aj tri materské 
školy sa dočkajú obnovy, ktorá prinesie nielen 
estetické, ale aj ekonomické benefity. Okrem 
zateplenia fasády na škôlkach upravia a zatep-
lia strešné konštrukcie, ktoré vybavia novou 
hydroizolačnou vrstvou. Súčasťou je výmena 
okien a dverí za nové s izolačným zasklením. 
Suma: 432 655 € úver + 1 279 880 € dotácia

Veľká obnova škôlok a škôl, ale aj nové parkovisko, cyklotrasa či mlatový 
chodník okolo Veľkého Draždiaka. Prvý štvrťrok bude v Petržalke rušný. 

SAMOSPRÁVA ROZBIEHA 
PROJEKTY ZA MILIÓNY. 
UJDE SA VŠETKÝM OBLASTIAM

TÉMA
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spoludokazemevela.sk

PETRŽALKA
MÔJ HOOD.
TIEŽ 
HOLÚBIŠ?
Tak prihlás svoj projekt do grantového 
programu Dobrý sused a získaj až 4 000 €. 

Základnú školu Gessayova čaká rozsiahla modernizácia v hodnote až 3,5 milióna eur. | Foto: Ivana Vrabľová

Športová hala Draždiak: Komplexná ob-
nova haly sa začala ešte v auguste 2025. Po 
počiatočných prácach, ktoré zahŕňali nový 
obvodový plášť, výmenu rozvodov elektriny, 
zdravotechniky a vykurovania, inštaláciu 
vzduchotechniky či osadenie novej sanity, 

príde na rad zmena dispozície zázemia. V hale 
sa vybudujú nové šatne, hygienické zariadenia 
s bezbariérovým prístupom, ako aj toaleta 
pre imobilných návštevníkov. Práce začnú 
vo februári, potrvajú do júna. Rekonštrukcia 
bude pokračovať vybudovaním tribúny v po-

dobe dvoch oceľových hľadísk pozdĺž dlhších 
strán haly. 
Suma: 1 584 234 € úver + 1 535 730 € dotácia 
+ 63 514 € vlastné zdroje

Mlatový chodník Draždiak – sever: 
Draždiak a jeho okolie sú nielen srdcovkou 
obyvateľov, ale aj petržalskej samosprávy. Po 
viacerých úpravách zrealizovaných v posled-
ných troch rokoch by malo na jar prísť k na-
plneniu ďalšieho projektu, ktorý zvýši estetiku 
i funkčnosť štrkoviska. Reč je o mlatovom 
chodníku s dĺžkou cca 165 metrov a šírkou 4 
metre. Bude začínať pri cyklotrase Tematínska 
a končiť za areálom volejbalových ihrísk. 
Aktuálne sa čaká na podpis Zmluvy o diele. 
Suma: 110 000 €

Malý Braník – sanácia statických porúch 
a zateplenie strešného plášťa: Petržalská sa-
mospráva už vlani informovala, že sa namiesto 
dočasných riešení s neistým výsledkom sa 
rozhodla pri obnove strechy bývalého pohos-
tinstva zainvestovať do trvalého riešenia. A to 
napriek tomu, že zatiaľ nevie, na čo budovu 
využije. Práce by sa mali začať v marci, resp. 
v apríli 2026. 
Suma: 305 000 € 

Martina Štefániková

TÉMA/INZERCIAFEBRUÁR 2026

INZERCIA



8

Štátne vyznamenania z rúk 
prezidenta Slovenskej republiky 
každoročne preberajú osobnosti, 
ktoré sa zásadnou mierou zaslúžili 
o rozvoj Slovenska. Tento rok si 
spolu s 22 osobnosťami spolo-
čenského, kultúrneho, vedeckého 
a športového života ocenenie 
prevzal aj čoskoro už 102-ročný 

Petržalčan Ladislav Lampert, 
účastník protikomunistického 
odboja (tzv. „čierny barón“) – za 
mimoriadne zásluhy o demokra-
ciu a ochranu ľudských práv. 

Nálepka buržuja
Narodil sa 9. januára 1924 

v Lukáčovciach pri Nitre ako 

Aj v roku 2026 petržalské 
oddelenie školstva pri príležitosti 
Dňa učiteľov ocení na sláv-
nostnom ceremoniáli 25. marca 
pedagogických zamestnancov 
základných a materských škôl vo 
svojej zriaďovateľskej pôsobnosti.

Súčasťou je aj kategória Učiteľ, 
na ktorého sa nezabúda. Návrhy 
na ocenenie pre nezabudnu-
teľných bývalých aj súčasných 
pedagogických zamestnancov zá-

kladných a materských škôl v zria-
ďovateľskej pôsobnosti mestskej 
časti Bratislava-Petržalka môžu 
predkladať žiaci, absolventi škôl, 
zákonní zástupcovia, bývalí aj sú-
časní kolegovia, ale aj ostatní oby-
vatelia MČ Bratislava-Petržalka.

Návrhy posielajte cez 
online formulár na webe 
petrzalka.sk/ucitel do 26. feb-
ruára 2026.

Petržalka dvakrát do roka, na jar a na jeseň, 
pristavuje pre obyvateľov veľkokapacitné 
kontajnery, do ktorých môžu za asistencie 
pracovníkov údržby umiestniť objemný odpad. 
Ide o bezplatnú službu, ktorou chce samospráva 
odbremeniť Petržalčanov od odvozu takéhoto 
odpadu na vlastné náklady.

Tento rok sa jarné pristavenie veľkokapacit-
ných kontajnerov uskutoční od 2. do 27. marca.

Kontajnery budú pristavované počas pracov-
ných dní vždy od 12:00 do 18:00.

Petržalčan Ladislav Lampert (102) prevzal z rúk prezidenta Rad Ľudovíta Štúra. 
Blahoželáme! | Foto: TASR

2. marca – pondelok | Lúky
Tematínska 4 | Topoľčianska 8 | 

Topoľčianska 31 | Holíčska 7 | Brančská 
1 | Smolenická 8-10 | Budatínska 3-7 

4. marca – streda | Lúky
Šintavská 14 | Strečnianska 7 | Buda-

tínska 37 | Budatínska 63-65 | Znievska 
32 | Lietavská 12 | Beňadická 1-3

6. marca – piatok | Lúky
Lietavská 9-15 | Vyšehradská 9 | 

Beňadická 19 | Šášovská 6 |Vyšehradská 
33 |Vígľašská 21 | Jasovská 13

Kompletný harmonogram zberu náj-
dete na petrzalka.sk/kontajnery.

Rozmýšľate nad predajom svojho bytu 
a neviete, kde začať?

��  0948 462 110
Ján Pinka - poradca pri predaji nehnuteľností

Pomôžem vám pochopiť hodnotu vašej 
nehnuteľnosti a vybrať rozumný spôsob predaja 
– bez nátlaku a bez záväzkov.

Väčšina chýb pri predaji vzniká vtedy,
 keď nie je jasno v cene, v osobnej situácii
 a v ďalšom postupe.

www.janpinka.sk                                                                           info@janpinka.sk

najstarší z dvanástich súrodencov. 
Odmalička sa rád „motal“ v ot-
covej dielni, ale miloval aj husle. 
„S dychovkou som hrával v kostole, 
aj pri tancovačkách,“ spomínal 
v rozhovore pre projekt Pamäť 
národa. Ako s úsmevom prezradil, 
rozčúlilo to miestneho farára, 
ktorý ho „ho označil za spratka, 
čo chodí po dedine a vyhráva 
oplzlé pesničky“.

Ako 16-ročný odišiel z domu 
študovať na priemyslovku do 
Bratislavy a neskôr pokračoval aj 
na Strojníckej fakulte – zo štúdia 
ho však vylúčili. Dôvod? Komu-
nistom sa nepáčilo, že jeho otec 
vlastnil polia a „šenk“; označili ho 
za buržuja.

Táto „pečiatka“ ovplyvnila 
aj jeho ďalší život. Ako dieťa 
agrárnika ho poslali na základnú 
vojenskú službu k „PTP-ákom“ 
(Pomocné technické prápory), 
prezývaným aj čierni baróni. Pra-
coval na stavbách v Svatej Dobro-
tivej, v Strašiciach a v Plzni.

Po návrate domov sa dlho 
potýkal s biľagom „buržuja“, mal 
problém zamestnať sa. Až po 
čase sa mu podarilo dostať miesto 
v Stavoprojekte, v 4. ateliéri, 
ktorý sa sústreďoval na projekty 
nemocníc.

Milovník stolného 
tenisu

Po Nežnej revolúcii si založil 
živnosť a projektovaniu sa 
venoval až do osemdesiatky. 
V Petržalke žije desiatky rokov 
a poznajú ho nielen návštevníci 
Petržalskej klubovne aktívnych 
seniorov (bol vášnivým hráčom 
stolného tenisu), ale aj Petržal-
čania, ktorí volia v Slnečniciach 
– napriek úctyhodnému veku si 
vždy plní svoju občiansku povin-
nosť. Jeho životný príbeh zachy-
tila aj séria krátkych dokumentov 
Naše storočie očami storočných. 

Silvia Šimeková
Martina Štefániková

ČIERNY BARÓN Z PETRŽALKY ZÍSKAL RAD ĽUDOVÍTA ŠTÚRA

UČITEĽ, NA KTORÉHO SA NEZABÚDA

V MARCI ZAČÍNA ZBER ROZMERNÉHO ODPADU

AKTUÁLNE
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O tom, že Petržalka je športovou mestskou 
časťou asi netreba polemizovať. Okrem obnovy 
plaveckých bazénov na základných školách sa 
jej podarilo vybudovať novú multifunkčnú 
športovú halu, otvoriť Veolia Arénu Draždiak 
určenú pre fanúšikov korčuľovania – individu-
álneho i kolektívneho – a v petržalských špor-
tových krúžkoch vychováva (možno) budúcich 
velikánov. 

V športovej výchove však nezaostáva ani na 
pôde verejných základných škôl a v spolupráci 
s učiteľmi, ale aj s externými organizáciami 
systematicky „maká“ na tom, aby v deťoch 
prebudila lásku k športu už v útlom veku. Po 
úspechu bezplatných plaveckých kurzov, ktoré 
vlani spustila pre žiakov 3. a 4. ročníkov vďaka 
OZ SportInstitute a finančnej podpore Nesto 
od spoločnosti Lucron, tento rok pridáva aj 
základy atletiky – opäť s rovnakými partnermi.

Sila, rýchlosť, vytrvalosť
„Športovanie detí a rozvíjanie ich ďalších zručností 

je pre nás motivujúce a radi prinášame niečo navyše. 
Pre tento školský rok sme si stanovili, že budeme deti 
učiť nielen plávať, ale vštepíme im aj základy kráľovnej 
športov – atletiky. Naším cieľom je, aby boli na konci 4. 
ročníka športovo všestranní. A samozrejme, aby sa hýbali 
a športovali správne,“ vysvetľuje Rastislav Bielik 
zo Sportinstitute. 

Deti postupne absolvujú päť 45-minútových 
hodín s certifikovaným atletickým trénerom, 
ktorý dohliada na správnosť prevedenia jednot-
livých atletických prvkov. „Tréneri s deťmi absolvujú 

Cieľom projektu v gescii SportInstitute je, aby žiaci boli športovo všestranní. | Foto: MiÚ Petržalka

veľké množstvo atletických prvkov, ktoré spadajú do troch 
základných oblastí – sila, rýchlosť, vytrvalosť. Žiaci sa 
pri tomto procese naučia niečo nové a – čo je dôležité – 
naučia sa to robiť správne.“ 

učiteľky, osvojiť si nové cvičenia a implemento-
vať ich do hodín telocviku. „Naši atletickí tréneri 
postupujú podľa vlastnej metodickej príručky, ktorú po 
absolvovaní výcviku atletiky zasielame škole, aby ju 
využila. Tým sa snažíme prispieť ku skvalitneniu hodín 
telesnej výchovy,“ dodáva Bielik.

Športové vzory
Tak ako plavecké výcviky, aj detská pohybová 

príprava je určená pre žiakov 3. a 4. ročníkov zá-
kladných škôl. „V tomto školskom roku žiaci z Petr-
žalky absolvovali, resp. absolvujú svoj druhý bezplatný 
plavecký výcvik, čím sa zabezpečí kontinuita a dlhodobý 
prínos projektu. Veríme, že nastavená spolupráca bude 
pokračovať aj v ďalších školských rokoch a umožní 
rozšírenie aktivít pre ďalšie ročníky,“ hovorí Bielik.

Atraktívnosť výuky zvyšuje aj účasť úspeš-
ných športovcov. Napríklad ambasádorom 
plaveckých kurzov je Richard Nagy, strieborný 
medailista z Majstrovstiev Európy v Londýne 
v roku 2016. „Radi prepájame šport a známe tváre 
z oblasti športu,“ pritakáva Bielik. „Diplomy za 
absolvovanie výcviku deťom odovzdávajú olympionici 
a snažíme sa na školách zorganizovať aj inšpiratívne 
prednášky – či už s úspešnými reprezentantmi, ktorí 
hovoria o svojom profesionálnom živote a o tom, čo všetko 
im šport do života dal, alebo zapájame rôzne kluby – 
hokejové, basketbalové a volejbalové.“

Takmer dve tisícky žiakov
„Vďaka finančnej podpore spoločnosti Lucron, mô-

žeme tieto bezplatné aktivity organizovať na všetkých 11 
základných školách v Petržalke, čo predstavuje takmer 
1 750 žiakov 1. stupňa základných škôl,“ približuje 
Bielik. „Aj v Neste plánujeme priestory pre aktívne 
trávenie času, preto nám dáva zmysel podpora pohybovej 
prípravy a plávania pre petržalské základné školy“ 
potvrdzuje Slavomír Habánik, development 
director spoločnosti Lucron a dodáva: „Už teraz 
sa zo štvrte viete napojiť na sieť cyklotrás, napríklad 
na EuroVelo 6 či EuroVelo 13, kde sa nachádza veľa 
zaujímavostí.“

Plavecké a atletické výcviky potrvajú do 30. 
júna 2026. „V rámci SportInstitute to máme nastavené 
tak, aby žiaci v jednom polroku absolvovali plávanie 
a v druhom detskú pohybovú atletickú prípravku. Maxi-
malizujeme čas strávený na základnej škole a dokážeme 
deťom odovzdať všetky skúsenosti, cvičenia, zručnosti, 
ktoré naši tréneri ovládajú,“ uzatvára Bielik. 

Martina Štefániková

Projekt bezplatných športových 
aktivít OZ SportInstitute sa aktuálne 
realizuje na 45 zo šesťdesiatich základných 
škôl v Bratislave. Do projektu je zapoje-
ných približne 12-tisíc zo 16,5-tisíc žiakov 
1. stupňa, ktorí absolvujú plavecké výcviky, 
atletickú (pohybovú) prípravu, ako aj inšpi-
ratívne prednášky so športovými klubmi 
a olympionikmi.

Ohlasy škôl, pedagógov, rodičov aj detí 
sú veľmi pozitívne, najmä v oblasti zlep-
šenia pohybových schopností, motivácie 
k športu a celkovej spokojnosti s dostup-
nosťou. Ambíciou SportInstitute je do 
konca školského roka pokryť všetky mest-
ské časti a zabezpečiť športový výcvik pre 
všetky základné školy v hlavnom meste.

No nejde o dril, priestor bude aj na zábavu 
– formou rôznych cvičení, prvkov a hier, pri 
ktorých si deti ani neuvedomia, že vlastne 
pracujú na svojom fyzickom rozvoji. „Zmyslom 
je, aby po skončení hodiny boli príjemne unavené a cítili, 
že niečo robili správne,“ dodáva Bielik. 

Za zmienku stojí, že v rámci projektu Sport­
Institute môžu výuku s trénermi absolvovať aj 

TÉMA

Na základných školách pokračuje úspešný projekt bezplatných športových kurzov s profesionálnymi trénermi.

PO PLÁVANÍ PETRŽALSKÍ ŠKOLÁCI 
OBJAVUJÚ KRÁĽOVNÚ ŠPORTOV

FEBRUÁR 2026
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SERVISNÝ TECHNIK ELEKTRO 
MAJSTER

VEOLIA 
HĽADÁ NOVÝCH KOLEGOV!
Skupina Veolia Energia Slovensko zamestnáva približne 700 
šikovných ľudí. Našim zamestnancom ponúkame nadštandardné 
pracovné podmienky a poskytujeme im zaujímavé benefity.

Ak máte záujem stať sa súčasťou Veolie, neváhajte nám poslať  
svoj životopis na adresu: ludske.zdroje@veoliaenergia.sk.

Viac informácií o práci vo Veolii nájdete aj  
na našej webovej stránke veoliaenergia.sk.

Aj vďaka podpore spoločnosti 
Veolia vznikol ďalší výnimočný 
dokument od renomovaného 
scenáristu, dokumentaristu a dob-
rodruha Nigela Marvena. Tento 
britský tvorca filmov o divokej 
prírode je po celom svete známy 
pre svoj osobitý štýl, inovatívne 
programy a nadšenie pre témy 
životného prostredia a ochrany 
prírody.

Premiéra druhej časti doku-
mentárnej série Divoké Sloven-
sko s Nigelom Marvenom 2 
bola odvysielaná 2. januára 2026 
na Televízii JOJ a zaznamenala 
mimoriadny divácky úspech. Po-
kračovanie obľúbenej série bolo 
nasadené do piatkového hlavného 
vysielacieho času, pričom v uni-
verzálnej cieľovej skupine sa do-
kument stal víťazom piatkového 
prime time a najsledovanejším 

nespravodajským programom 
piatkového večera. Premiéru si 
na Televízii JOJ pozrelo celkovo 
288-tisíc divákov.

Dva roky nakrúcania
Druhý diel vznikal dva roky, 

pracovalo na ňom 18 kamera-
manov a Nigel počas natáčania 
precestoval Slovensko vo všetkých 
ročných obdobiach. Ako sám 
uviedol, Slovensko sa za posledné 
štyri roky, kedy postupne vznikali 
obe časti dokumentu, stalo jeho 
druhým domovom. Dokument 
tak opäť priniesol jedinečný 
pohľad na krásy našej krajiny – 
nielen prírodné, ale aj historické 
a kultúrne.

Podpora spoločnosti Veolia pri 
vzniku tohto projektu potvrdzuje 
jej dlhodobý záväzok k ochrane 
životného prostredia a propagácii 

Záber z natáčania dokumentu Divoké Slovensko s Nigelom Marvenom 2.
Foto: Milan Kánya

udržateľnosti. Dokument Divoké 
Slovensko s Nigelom Marvenom 
2 tak predstavuje nielen kvalitný 
televízny obsah, ale aj dôležitý 
príspevok k zvyšovaniu povedo-

mia o ochrane prírody a prírod-
ného bohatstva Slovenska.

 
Mária Hlaváčová, 

Veolia Energia Slovensko

VEOLIA

PREMIÉRA DOKUMENTU O DIVOKEJ 
PRÍRODE SLOVENSKA PRILÁKALA 
TISÍCE DIVÁKOV
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Veolia - spoľahlivý 
partner samospráv

Výroba, distribúcia, predaj tepla a teplej vody, 
prevádzka tepelnotechnických zariadení, výroba a dodávka 

elektrickej energie a tepla technológiou kogenerácie.

www.veoliaenergia.sk
www.veolia.sk

Veolia Energia Slovensko, a. s., Einsteinova 21, 851 01  Bratislava
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Keď bol malý, búrok sa bál. Dnes ho 
fascinujú a je ochotný precestovať za nimi aj 
desiatky kilometrov. Nie je to však len kvôli 
adrenalínu a pekným fotkám. V roku 2012 za-
ložil facebookovú komunitu (dnes už občian-
ske združenie) Severe Weather Slovakia, pro-
stredníctvom ktorej v reálnom čase informuje 
(s výdatnou pomocou sledovateľov) o počasí 
– a najmä o jeho nebezpečných formách. No 
nielen to, verejnosť zároveň vychováva, ako sa 
správne správať v extrémnom počasí. Projekt, 
ktorý mal pôvodne poslúžiť len kamarátom, sa 
rozrástol na 120-tisícovú komunitu nadšencov. 
„Naším heslom je: Počasie neovplyvníš, svoju bezpeč-
nosť áno. To propagujeme a toho sa držíme,“ hovorí 
lovec búrok, dlohoročný obyvateľ Petržalky, 
Tomáš Ralbovský.

Čo vlastne robí lovec búrok? Predsta-
vujem si niečo také ako vo film Twister, 
aj keď to bolo o tornádach. Alebo to je 
romantická predstava?

Urobím si prieskum (cez SHMÚ radar 
alebo aplikáciu Blitzortung, kde sa zobrazujú 
na mape blesky v reálnom čase), zistím, kde sa 
očakávajú búrky a potom im idem naproti, aby 
som bol v ich centre. 

Ani sa nepýtam, či je to nebezpečné, 
lebo to je zjavné. Ale v akom zmysle, čo sa 
ti môže stať?

To bude dlhý rozhovor, ak to mám všetko 
vymenovať! (Smiech.) Od zásahu bleskom; po 
pád stromu na auto alebo na mňa; silný vietor, 
ktorý môže odfúknuť niečo, čo ma zraní; za-
padnutie v bahne alebo záplavy z prívalových 
dažďov. Ak z polí steká voda, veľmi ľahko 
dokáže zmiesť aj auto z cesty. Rizík je skrátka 
nespočetne veľa.

Vieš sa toho vôbec vyvarovať, pripraviť 
sa na to a obmedziť riziko?

Každý lovec búrok by mal vedieť, kedy 
cúvnuť, kedy už netreba riskovať. Keď roky 
pozorujete búrky, už máte nejaké skúsenosti 

V roku 2012 Tomáš Ralbovský vytvoril facebookovú komunitu Severe Weather Slovakia, kde v reálnom čase 
informuje aj o nepriazni počasia. | Foto: Tomáš Ralbovský

a viete povedať – okej, toto už je nebezpečné, 
už udiera strašne veľa bleskov do zeme, treba 
urobiť ústup. Keď sú blesky iba v oblakoch, 
je to relatívne bezpečnejšie, ale ako ja hovorím 
deťom na prednáškach – 99 bleskov môže byť 
v oblakoch, ale ten stý môže udrieť do zeme 
a rovno do vás. Takže je to niekedy aj o šťastí. 

Je búrka nevyspytateľná alebo vieš 
predpokladať, čo sa bude diať, ako sa 
bude správať?

Je aj nevyspytateľná. Raz som bol v De-
vínskej Novej Vsi na Sandbergu a čakal som 
na búrku z Viedne. Tá medzitým vyhasla, 
hovorím si – dobre – videl som, že vznikla 
nová búrka pri Vajnoroch, tak som sa z De-
vínskej presúval po diaľnici do Vajnor. Už 

pred tunelom Sitina som videl záblesk, pozrel 
som na radar a videl som, že presne tam, kde 
som predtým stál, udrel blesk – tá búrka znova 
ožila. Preto sa odporúča, keď ste schovaní, cca 
40 minút po poslednom blesku alebo hrome 
nevyjsť von.

Čo je výstupom tohto tvojho lovu, na čo 
je to vlastne dobré?

Výstupom sú informácie, ktoré dávam sle-
dovateľom priamo z terénu, čo je lepšie, ako 
keby som to robil doma z gauča – že pozerám 
na radar a poviem: tu prší a tu je pár bleskov. 
Takto som priamo v akcii. To je gro. A potom 
už len zábava, adrenalín a snaha urobiť nejaké 
pekné fotky.

„Pred búrkami nikdy nebežte,“ radí 
ich lovec Tomáš Ralbovský.

LOVEC BÚROK: ŽENY MI PÍŠU, 
ČI MAJÚ VYVESIŤ BIELIZEŇ ALEBO 
ČI SA IM OPLATÍ UMÝVAŤ OKNÁ

ROZHOVOR
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Prečo si sa tomu začal venovať?
V podstate to bola náhoda. V Bratislave bol 

festival Uprising, na ktorom bola aj moja vte-
dajšia priateľka a blížila sa strašná búrka a ja 
som nevedel, ako ju skontaktovať a varovať. 
A tak mi skrslo v hlave, že spravím stránku, 
kde budem ľudí informovať o búrkach. Čakal 
som, že to bude pre priateľov, päťdesiat – sto 
ľudí, budem si tam dávať fotky a nejaké info 
o búrkach, no a teraz máme 123-tisíc sledova-
teľov, celé Slovensko je do toho zakompono-
vané. Tvoríme už komunitu. 

Hovoríš o facebookovej komunite Se-
vere Weather Slovakia, hej? Kedy presne 
vznikla?

V roku 2012. To už je dávno, aj sa 
niekedy čudujem, lebo to je najdlhší 
projekt, ktorý mi v živote vydržal! 
(Smiech.) Podstata je pomáhať ľu-
ďom, dávať varovania... a na spätnej 
väzbe vidím, že sú za to vďační. 
Napríklad ženy vedia, že majú dať 
dole bielizeň, nezmokne im, neodletí. 
(Smiech.) Mám aj jednu fanúšičku, 
ktorá mi píše – väčšinou v lete: 
„Mám umývať okná? Nebude pr-
šať?“ Ale zvyknú sa ozývať aj ľudia, 
ktorí chystajú svadby a dozorujeme 
aj zopár menších festivalov, napo-
sledy Víno pod hviezdami. Ľudia 
sa nám skrátka postupne ozývajú. 
Dokonca sme už spolupracovali aj 
na filme – Jedeme na teambuilding 
(2023). My sme im dávali predpoveď 
a oni podľa toho plánovali natáčanie. 

Keď spomínaš festivaly – s Po-
hodou ste ešte nespolupracovali?

Úprimne povedané, Pohoda je 
na nás už veľký festival. My sme len 
banda nadšencov, neštudovali sme 
meteorológiu, sme samouci. Samo-
zrejme, keďže nám ľudia dôverujú, 
cítime zodpovednosť za to, čo vypustíme von, 
čo prízvukujem aj všetkým mojim ľuďom. 

Hovoríš – mojim ľuďom – ste teda 
partia ľudí, ktorí spolupracujete alebo ste 
otvorená komunita, ktorá funguje v rámci 
Severe Weather Slovakia?

Sme štyria – piati, ktorí spravujeme stránku 
s tým, že keď dáme počas búrok príspevok – 
dávame ich každú polhodinu, aby boli čerstvé 
informácie, kam búrka smeruje, kde sa práve 
nachádza – naši fanúšikovia/sledovatelia, 
ktorí sú práve na tom konkrétnom mieste, to 
komentujú a dopĺňajú.

Mimochodom, nedávno som vyvinul 
stránku swsko.sk, kde ľudia môžu nahlasovať 
rôzne nebezpečné meteorologické javy, ako 
dážď, vietor, búrku, hmlu, sneženie… a tie sa 
vzápätí zobrazujú na mape.

To je super, lebo je to veľmi rýchle. 
A zdá sa mi, že aj spoľahlivé, keďže to 
tí ľudia nahlasujú priamo z miesta, kde 
práve sú.

Áno, presne tak. Možno to bude znieť 
neskromne, ale my sme vlastne v rámci Severe 
Weather Slovakia ako prví prišli s aktuálnymi 
informáciami o počasí sústredenými na 
jednom mieste. Lebo ľuďom často na SHMÚ 
chýbali aktuálne informácie, keďže síce vydali 
správu, že bude nejaké počasie, ale už ju neak-
tualizovali počas deja. Pritom keď sa napríklad 
chystám venčiť psa, potrebujem vedieť – bude 
búrka, nebude? Aby ma to nechytilo o 30 
minút vonku na poli, lebo to už je zle.

Ja sa ešte sa vrátim k Pohode. Bola 
som tam v roku 2023, keď bola tá strašná 
búrka a festival skončil už v piatok. Bolo 
to krásne, aj strašidelné zároveň, akoby sa 
cez nás prehnalo stádo byvolov. Sledovali 
ľudia vývoj tej búrky aj cez vás? Informo-
vali ste o nej?

Na sto percent sme o tom informovali, 
minimálne o tom, že tie búrky vznikajú. Ale 
vtedy mali na Pohode najväčšieho odborníka, 
čo sa týka búrok, takže tam sme ani neboli 
potrební. No určite sa to na našom facebooku 
riešilo. Pohoda má na toto smolu...

Má, ale ja si myslím, že s tým by mal 
každý rátať, veď tam chodia dospelí ľu-
dia... My sme vedeli, že búrka má prísť 
a boli sme dohodnutí s deckami, aby boli 
neustále na telefónoch a akonáhle im za-

volám, že sa blíži búrka, bežíme do našich 
stanov. Tam sa skryjeme a... uvidíme, čo 
sa bude diať.

Dobre, že to hovoríš, lebo zhodou okol-
ností toto je dobrá hlúposť. (Smiech.) Keď 
som mal prednášku na základnej škole, spýtal 
som sa detí: Čo robíte počas búrok? A jeden 
žiak odpovedal: „Pani učiteľka nám povedala, 
aby sme išli do stanu, lebo tam sme v bezpečí, 
to nás uchráni pred bleskami.“

Tak nie, v stane nie ste v bezpečí. Lebo 
to by platilo, že ak si dáte nad hlavu mikinu, 
ste tiež v bezpečí, veď látka ako látka. Plus – 
v stanoch máte tyče, ktoré sú síce plastové, ale 
majú aj kovové súčasti...

Tak áno, mali sme ísť do auta, 
ale tam by sme sa nedostali...

Áno, auto je najlepšie, keďže 
funguje ako Farradayova klietka. 
Ale určite je lepšie urobiť aspoň 
niečo ako nič. To vždy vravím aj 
deťom na prednáškach. A hlavne 
im vravím: neexistuje niečo také, že 
mne sa to nemôže stať. Áno, je malá 
pravdepodobnosť, že vás trafí blesk, 
ale keď urobím niečo pre to, aby ma 
netrafil, tak je tá pravdepodobnosť 
ešte menšia.

Sú nejaké mýty o búrkach, 
ktoré by si rád vyvrátil?

Veľa ľudí je presvedčených, že 
blesk udrie vždy do najvyššieho 
miesta. Nie. Blesk ide cestou naj-
menšieho odporu smerom dole. Sú 
známe prípady ako ten z Nitry, kde 
zabilo chlapa, ktorý stál pod kostol-
nou vežou, pod stromom a s dážd-
nikom, čiže porušil všetky zásady, 
ktoré mohol. Ale blesk udrel do 
stromu. A pritom sú tam dve vysoké 
kostolné veže s kovovou strechou, 
hneď vedľa seba.

Mal si rád búrky už aj ako dieťa?
Mne vždy doma hovorili, že ide po mňa zu-

batá, keď bola búrka. (Smiech.) Takže ja som 
sa do mojich 14 rokov búrok bál. Keď prišla, 
skryl som sa pod paplón. 

Čo sa stalo, že si sa ich prestal báť?
Dedko ma začal brať počas búrok na 

balkón. Najprv som stál len medzi dverami, 
potom som sa osmelil a vyšiel som von, a po 
čase ma to začalo fascinovať. Bolo to pre 
mňa divadlo, predstavenie, ktoré nikdy nie je 
rovnaké, vždy je to premiéra. 

Spomínaš si ešte na svoju prvú búrku?
Prvú, čo si pamätám ako dieťa… to som 

býval ešte na Záhorí a mohol som mať tak 12 
rokov... a to bola taká frekvencia bleskov, že by 

„Búrka je pre mňa divadlo, predstavenie, ktoré nikdy nie je rovnaké,“ hovorí 
lovec búrok Tomáš Ralbovský. | Foto: kerollajn_b.photography

ROZHOVORFEBRUÁR 2026
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BEH DOBRÝCH
ROČNÍKOV

Sobota 11. apríl 2026 o 14:00
Eurovea, Pribinova ulica

4,2
km

MÁTE 60 ROKOV A VIAC, 
TRVALÝ POBYT V PETRŽALKE 
A CHUŤ ŠPORTOVAŤ?
Prihláste sa na beh prostredníctvom 
petrzalka.sk/maraton, osobne v Petržalskej 
klubovni aktívnych seniorov na Osuského 8 
alebo na číslach 0947 487 017 / 0947 487 300, 
a to najneskôr do piatku 20. februára (vrátane).

som s prehľadom mohol pri tom svetle čítať 
knižku. Na tú búrku nezabudnem a myslím, že 
som takú viac ani nezažil.

Aké búrky máš najradšej?
Samozrejme letné!

Prečo? V čom sú iné – okrem toho, že je 
teplo a nevadí ti, že prší?

Ako to povedať... sadnúť si do otvoreného 
kufra auta, nastaviť si statív, otvoriť si nealko 
pivko a pozerať sa, ako sa na teba blíži búrka 
– tak tomu hovorím zážitok!

Takže takto to robíš, takto lovíš búrky?
Presne takto. Samozrejme, vždy dodržia-

vam základné bezpečnostné pravidlo – a to: 
auto mám nasmerované na únikovú cestu. 
Keď vidím, že búrka ide z juhu, auto nastavím 
na sever a už si dopredu pozerám – okej, keď 
búrka pôjde tadiaľto, moja úniková cesta bude 
viesť tadiaľto. 

Zažil si situácie, kedy si mal obrazne 
povedané v gatiach?

Možno osem – desať rokov dozadu sa 
prehnala Bratislavou obrovská smršť, ktorá 
lámala konáre aj stromy. Išiel som vtedy za 
búrkou ešte na starej fabii a boli také poryvy 
vetra, že som si myslel, že ma sfúkne z cesty. 
Vyslovene mi hádzalo autom, stierače nestí-
hali... vtedy som sa fakt bál. No a potom mám 
ešte jednu celkom známu príhodu, ktorá sa mi 
stala pri stožiari na Hradnom kopci...

Počula som o tom. Čo si tam vlastne 
presne zažil?

Bol som tam robiť online prenos na Fa-
cebook, lebo vtedy bol na Zlatých pieskoch 
festival a aj na hrade bolo nejaké podujatie. 
Videl som, že búrka sa už blíži, bol som na 
kopci a vedel som, že už je to nebezpečné, tak 
som sa chystal do auta. Ale ešte udreli také 
dva pekné blesky, zdalo sa mi škoda neurobiť 
si pár fotiek... Postavil som teda statív a zrazu 

– strašná rana! V šoku som schmatol telefón 
a utekal som do auta. Nebudem sa hrať na 
hrdinu – slzy mi tiekli, vzlykal som ešte asi 
desať minút, bol som v totálnom šoku. Potom 
kamoš, Adam Kováč, tiež z Petržalky, mi 
poslal fotku, že čo sa vlastne udialo. Podarilo 
sa mu zachytiť presne ten „môj“ blesk. Udrel 
do stožiara a rozdvojil sa – jedna časť bola 
v stožiari, druhá udrela do nábrežia. No a ja 
som bol rovno medzi tým. 

Vtedy som sa rozhodol, že budem robiť na 
školách a pre verejnosť prednášky o bezpeč-
nosti počas búrok.

Aké rady teda na nich dávaš? Ako sa 
máme správať počas búrky?

Ľudia často začnú pred búrkou utekať – ale 
to je chyba! Určite počas búrky nebežte, lebo 
vzniká tzv. krokové napätie (keď už sa hýbete, 
je lepšie robiť malé kroky). Na voľnom 
priestranstve je dobré nájsť priehlbinu a čup-
núť si do nej. Kovové veci – dáždnik alebo 
turistické palice – odhoďte aspoň 50 metrov 
od seba. Ak je v blízkosti jaskyňa, môžete tam 
ísť, ale čupnite si a nedotýkajte sa stien – steká 
po nich voda, a to môže byť nebezpečné. A za 

mňa: určite si nevypínajte telefón (aj keď sa to 
hovorí), ak by ste potrebovali zavolať pomoc. 

Severe Weather Slovakia funguje už 
od roku 2012, čo je pomerne dosť dlho. 
Zaznamenal si, že sa počasie dramaticky 
zmenilo? Že je búrok, povedzme, viac, ich 
intenzita je väčšia alebo sú iné?

Je pravda, že v roku 2025 bolo búrok 
pomenej, ale boli intenzívnejšie. Moria sa 
otepľujú a čo sa vyparí, musí padnúť na zem. 
Tým pádom aj búrky, ktoré žijú z vlhkosti, 
budú čoraz silnejšie. Veď to už vlastne vidíme 
– rok čo rok silnejšia búrka, to je masaker. 

Ale na druhej strane, veľa ľudí dnes hovorí 
– toto za mojich čias nebolo, toto sa nedialo... 
No, dialo sa to, len o tom neboli informácie. 
Teraz, keď nastane tromba (to je taký ten lie-
vik, ktorý pripomína tornádo, ale ešte sa nedo-
týka zeme), každý to hneď hodí na Facebook, 
informuje o tom pätnásť webstránok a človek, 
keď to vidí, si povie: Býva to nejako často! Ja 
si to nemyslím. Myslím si, že dnes sa skrátka 
len informácie šíria rýchlejšie a jednoduchšie.

Máš nejaký búrkový sen, ktorý by si si 
chcel splniť?

Vidieť tornádo naživo. Ale keď vidím, 
aké škody to môže napáchať, tak za tú cenu 
nie. Iba keby to bolo niekde mimo mesto. 
Ale, pravdupovediac, keďže už mám rodinu, 
premýšľam inak. Kedysi som mal aj desať-pät-
násť výjazdov za rok, keď bola búrka v mojej 
oblasti a vedel som sa tam rýchlo dopraviť 
z práce, neváhal som. Dnes viac premýšľam 
nad tým, či je to bezpečné a či mi to za to 
stojí. Navyše, často sú tie búrky cez víkend 
a to väčšinou nemôžem, keďže som aj futba-
lový rozhodca – pískam 2. ligu – a zvyčajne 
som na futbalovom zápase niekde na Sloven-
sku. Už si aj niekedy hovorím, že už som taký 
lovec na dôchodku. (Smiech.) Ale niekedy 
neodolám. Zoberiem sa a idem. 

Martina Štefániková

Čo je krokové napätie?
Rozdiel elektrického potenciálu medzi 

miestami, kde na zemi došliapnu dve 
nohy pri prietoku zemného vyrovnáva-
cieho prúdu. Vzniká pri poruche izolácie, 
zemnom skrate alebo pri údere blesku, 
keď prúd vstupuje do zeme. A prečo je 
nebezpečné aj bez dotyku rúk? Čím dlhší 
krok a bližšie k miestu vstupu prúdu, 
tým väčšie napätie medzi chodidlami. 
Zvieratá so širokým postojom a vodivými 
kopytami sú ohrozené viac. Ako sa 
správať? Vzďaľujte sa menšími krokmi 
alebo skokmi znožmo a nedotýkajte sa 
kovových predmetov.

ROZHOVOR
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ALFA - Jiráskova 1, Bratislava - Petržalka, Tel. +421 904 820 115, rezervacie.alfa@1987estd.sk

ALFA1987  
WhatsApp ChatBot

Denné menu, Eventy  
a Aktuálna Ponuka

PRE ŠPORTOVÝCH FANÚŠIKOV
Sledujte s nami živé prenosy zaujímavých športových podujatí!  

Skvelá atmosféra, chutné občerstvenie a drinky.

KAŽDÝ VÍKEND BRUNCH
Sobota a nedeľa od 11:00 do 15:00

Bohatý bufet, teplé jedlá, dezerty a Coca Cola za 1,50 Eur! 

ZABAVÍME VAŠE DETI  
kým si vy v pokoji vychutnáte jedlo  

a priamy prenos z olympiády
Počas brunchu máme pre vás pripravené:

Animátorka sa postará o zábavu.
Tvorivé dielničky, kde si deti vyrobia svoj vlastný suvenír.

O deti bude výborne postarané, kým si vy v pokoji vychutnáte jedlo.

Tešíme sa na vás v reštaurácii ALFA!
Idealné miesto pre rodiny, priateľské stretnutia a všetkých,  

ktorí si chcú užívať pohodový víkend.

V reštaurácii ALFA od 6. - 22. 2. 2026
Príďte si vychutnať aj jedinečnú víkendovú atmosféru! 

Z i m n É   
o l y m p i J S K É  H R Y 

Alfa Noviny Petržalka OLympiada_204x267_final.indd   1Alfa Noviny Petržalka OLympiada_204x267_final.indd   1 23/01/2026   15:4223/01/2026   15:42

INZERCIAFEBRUÁR 2026
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Potkany sa prirodzene snažia vyhľadávať čo najjednoduchšie zdroje obživy. 
Grafika: Naša Petržalka

Zvýšený výskyt potkanov na 
území Petržalky v zimnom období 
je vážnym problémom, ktorý však 
priamo súvisí s ľudskou činnosťou 
a dostupnosťou potravy. Potkany 
sú inteligentné a prispôsobivé 
zvieratá, ktoré sa prirodzene snažia 
vyhľadávať zdroje obživy čo 
najjednoduchšie.

Deti ani psy návnady 
neohrozia

Na základe výzvy Regionálneho 
úradu verejného zdravotníctva 
Bratislava so sídlom v Bratislave 
(RÚVZ BA), vykonáva Petržalka 
pravidelnú celoplošnú jarnú 
a jesennú deratizáciu na verejných 
nespevnených plochách, ktoré 
má vo svojej správe alebo vlast-
níctve. „Jarná deratizácia je dôležitá 
najmä preto, že potkany sú po zime 
vyhladované a v snahe nájsť potravu 
sa približujú k obývaným oblastiam. 
Jesenná deratizácia sa zas realizuje 
z dôvodu, že pred zimou si potkany hľa-
dajú teplejšie miesta a vhodné úkryty na 
prezimovanie,“ vysvetľujú odborníci 
z petržalského referátu životného 
prostredia. 

Ak obyvatelia Petržalky na-
hlásia miestnemu úradu zvýšený 
výskyt hlodavcov na verejných 
priestranstvách aj mimo obdobia 
celoplošnej deratizácie, zabezpečí 
mestská časť v týchto lokalitách 
mimoriadne deratizačné zásahy. 
„Treba však zdôrazniť, že deratizácia 
na súkromných pozemkoch a objektoch 
nepatrí do kompetencií mestskej časti 
a jej zabezpečenie je v zodpovednosti ich 
vlastníkov alebo správcov,“ prízvukujú 
kolegovia z referátu.

V súvislosti s deratizáciou už 
pravidelne niektorí obyvatelia 
vyjadrujú obavy o bezpečnosť detí 
či domácich miláčikov. Netreba sa 

doslova „dočisťujú“. Umiestňova-
nie vtáčích kŕmidiel na verejných 
priestranstvách nie je zakázané, je 
však nutné k nemu pristupovať 
zodpovedne a nielen vybrať 
vhodný typ kŕmidla, ale aj dbať na 
čistotu v jeho okolí. Treba myslieť 
na to, že potrava môže prilákať 
aj menej vítané živočíchy, ako sú 
holuby či potkany.

Ukážkovým príkladom je situ-
ácia na Záporožskej ulici, kde sa 
pod kŕmidlom pre vtáky nahroma-
dilo veľké množstvo neolúpaných 
slnečnicových semien. „Obyvatelia 
následne zaznamenali zvýšený výskyt 
potkaních dier v okolí kŕmidla a pre-
hryzené káble vo vedľa zaparkovaných 
vozidlách,“ prezrádzajú kolegovia 
z referátu životného prostredia.

však báť, keďže „používané návnady 
sú aplikované výhradne špecializovanou 
firmou a sú umiestňované hlboko do 
aktívnych nôr hlodavcov tak, aby k nim 
nemali prístup deti, domáce ale ani voľne 
žijúce zvieratá“. 

Raj pod kŕmidlami
V boji proti populácii hlodav-

cov je však potrebné si uvedomiť, 
že ich výskyt v mestskom prostredí 
je úzko spätý so správaním ľudí. 
„Jedným z často podceňovaných faktorov 
sú kŕmidlá pre vtáky. Zrno a semienka, 
ktoré vtáky vyhadzujú na zem, 
predstavujú pre hlodavce stabilný zdroj 
vysokokalorickej potravy,“ upozorňujú 
odborníci.

Potkany sú aktívne najmä 
v noci, keď kŕmidlá po vtákoch 

Pomáhať, ale 
s rozumom

Problém v boji s premnoženými 
hlodavcami v Petržalke predstavuje 
aj prikrmovanie ferálnych, čiže 
voľne žijúcich zvierat samotnými 
obyvateľmi. Takto voľne pone-
chaná potrava láka aj neželaných 
„stravníkov“. 

„Chápeme úmysel ľudí pomáhať 
voľne žijúcim zvieratám, no treba 
mať na pamäti, že pri voľne dostupnej 
potrave nikdy nenakŕmia len jeden poža-
dovaný druh,“ varuje referát.

Zodpovednejší prístup 
nás všetkých

Nárast populácie potkanov je 
priamo úmerný správaniu obyva-
teľov pri nakladaní s odpadom. 
Najčastejšie hlásené lokality so 
zvýšeným výskytom potkanov 
sú pri bytových domoch v okolí 
kontajnerových stojísk, kde hlo-
davce nachádzajú voľne dostupnú 
potravu, napríklad krabice od pizze 
či obaly od jedál s nedojedenými 
zvyškami, ponechané vedľa 
kontajnerov. 

„Mestská časť pravidelne vyzýva 
správcov bytových domov na udržiavanie 
čistoty a poriadku v okolí stojísk, avšak 
z praxe vieme, že výsledok takýchto 
opatrení býva často len krátkodobý 
a odpad sa v krátkom čase opäť objaví 
na pôvodných miestach,“ priznávajú 
kolegovia.

Riešením je teda zodpovednejší 
prístup nás všetkých. Len tak 
môže mať deratizácia skutočný 
efekt a nedôjde k ďalšiemu 
zhoršovaniu situácie. 

Alexandra Rogánska
referát životného prostredia

TÉMA

Premnoženie potkanov v mestskom prostredí so sebou prináša zdravotné riziko pre ľudí aj domáce zvieratá. Okrem 
toho spôsobujú aj materiálne škody – prehrýzajú elektrické káble, izoláciu, potrubia, poškodzujú zaparkované 
vozidlá. Ich nory narúšajú stabilitu zelene a chodníkov, čím vznikajú ďalšie bezpečnostné problémy a finančné 
náklady na opravy verejného priestoru.

ZVÝŠENÝ VÝSKYT POTKANOV NA 
SÍDLISKU SÚVISÍ SO SPRÁVANÍM ĽUDÍ
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info@remediumlegal.sk

Výživné je právny nástroj, ktorým sa zabez-
pečujú základné životné potreby dieťaťa, jeho 
vzdelanie, zdravie a celkový rozvoj. Zároveň 
má dieťa právo podieľať sa na životnej úrovni 
oboch rodičov – teda nielen „prežiť“, ale žiť 
dôstojne v podmienkach, ktoré zodpovedajú 
možnostiam jeho rodiny.

Najlepší záujem dieťaťa
Vyživovacia povinnosť rodičov vzniká 

automaticky zo samotného rodičovstva, bez 
ohľadu na to, či rodičia spolu žijú, alebo aké 
sú ich osobné vzťahy. Každý rodič je povinný 
prispievať podľa svojich možností a schopností. 
Základným kritériom rozhodovania je vždy 
najlepší záujem dieťaťa, ktorý má prednosť 
pred záujmami dospelých. Zákon však neurčuje 
presné sadzby ani pevné vzorce. Súd pri určovaní 
výživného posudzuje najmä dve roviny: potreby 
dieťaťa a ekonomické možnosti rodičov. Medzi 
potreby dieťaťa nepatrí len strava či bývanie, 
ale aj výdavky na školu, zdravotnú starostlivosť, 
krúžky, šport, kultúru či rozvoj nadania. Na 
strane rodičov sa nehodnotí iba aktuálny príjem, 
ale aj ich pracovný potenciál, majetkové pomery 
a celková životná úroveň.

V praxi však dlhodobo vznikal problém: 
v skutkovo podobných prípadoch mohli byť 
rozhodnutia o výživnom výrazne rozdielne. Pre 
rodičov to znamenalo neistotu a často aj pocit 
nespravodlivosti. Práve preto vznikla metodika 
určovania výživného – orientačný výpočtový 
nástroj, ktorý pracuje s príjmami rodičov, poč-
tom detí a pomerným rozdelením vyživovacej 
povinnosti. Jej cieľom je zvýšiť predvídateľnosť, 
transparentnosť a zrozumiteľnosť rozhodova-
nia. Metodika je verejne dostupná a zverejnená 
na stránke Ministerstva spravodlivosti SR, aby sa 
s ňou mohli oboznámiť nielen sudcovia a advo-
káti, ale aj samotní rodičia.

Nenahrádza zákon ani 
rozhodovanie súdu

Dôležité je, že výživné nie je viazané len 
na peňažné plnenie jedného rodiča druhému. 
Rodič, ktorý má dieťa v osobnej starostlivosti, 
zabezpečuje veľkú časť jeho potrieb priamo 
– bývanie, stravu, každodennú starostlivosť či 
dohľad nad školskými povinnosťami. Aj to je 
forma plnenia vyživovacej povinnosti. Pri určo-
vaní výživného sa preto vždy hodnotí aj rozsah 
osobnej starostlivosti oboch rodičov a to, akým 

Pri určovaní výživného sa vždy hodnotí aj rozsah osobnej starostlivosti oboch rodičov a to, akým spôsobom 
sa na živote dieťaťa reálne podieľajú. | Foto: Envato

spôsobom sa na živote dieťaťa reálne podieľajú. 
Výživné tak nie je „odmena“ pre jedného rodiča, 
ale pomerný podiel na spoločnej rodičovskej 
zodpovednosti.

Metodika pomáha pochopiť, z akých premís 
sa pri výpočte vychádza, a umožňuje rodičom 
realistickejšie uvažovať o výške výživného ešte 
pred súdnym konaním. To zvyšuje šancu na do-
hodu bez zbytočných sporov, čo je v záujme die-
ťaťa aj oboch rodičov. Zároveň však nejde o zá-
väznú „tabuľku“. Metodika nenahrádza zákon 
ani rozhodovanie súdu a nemôže byť použitá 
mechanicky. Každý prípad je individuálny. Ak 
má dieťa zvýšené zdravotné náklady, špecifické 
vzdelávacie potreby alebo ak rodič disponuje 
majetkom, ktorý sa neodráža v jeho oficiálnom 
príjme, orientačný výpočet musí ustúpiť kon-
krétnemu posúdeniu. Mechanické uplatňovanie 
metodiky by mohlo viesť k výsledkom, ktoré 
by síce „sedeli na papieri“, ale nezodpovedali by 
reálnym potrebám dieťaťa.

Nejde o sankciu
Najdôležitejšie je pochopiť, že výživné nie je 

sankcia pre jedného z rodičov ani prostriedok 
riešenia partnerských sporov. Je to zákonná 
povinnosť voči dieťaťu, a zároveň výraz 
rodičovskej zodpovednosti. Metodika má byť 
pomôckou, ktorá podporuje spravodlivosť, 
predvídateľnosť a zrozumiteľnosť rozho-
dovania, no konečné rozhodnutie musí vždy 
vychádzať z konkrétnych okolností prípadu a zo 
skutočných potrieb dieťaťa. Ak rodičia pristúpia 
k výživnému ako k nástroju ochrany dieťaťa, 
a nie ako k predmetu boja medzi sebou, výrazne 
sa zvyšuje šanca na dohodu, stabilné pomery 
a menej konfliktov. A práve k tomu má metodika 
určovania výživného v praxi smerovať. 

JUDr. Ján Dolejš | advokát, konateľ
Advokátska kancelária Remedium Legal, s.r.o.

RADA PRÁVNIKA

METODIKA URČOVANIA 
VÝŽIVNÉHO

RADA PRÁVNIKA

Výživné na dieťa patrí medzi najcitlivejšie otázky pri rozchode alebo 
rozvode rodičov. Nejde pritom len o sumu uvedenú v rozhodnutí súdu.

FEBRUÁR 2026
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Výučba anatómie a fyziológie formou 3D virtuálnej reality. | Foto: BSK

Bratislavský samosprávny kraj ponúka široké 
možnosti kvalitného vzdelávania. Zo vzdelá-
vacích zariadení v jeho zriaďovateľskej pôsob-
nosti si žiaci môžu vyberať až zo 49 stredných 
škôl – od gymnázií cez stredné priemyselné 
školy, umelecké školy až po odborné školy 
rôzneho zamerania. Medzi nimi majú pevné 
miesto aj dve stredné zdravotnícke školy, ktoré 
reagujú na rastúci dopyt po kvalifikovaných 
zdravotníkoch.

Jednou z popredných vzdelávacích inšti-
túcií v tejto oblasti je Stredná zdravotnícka 
škola (SZŠ) na Strečnianskej v bratislavskej 
Petržalke, ktorá sa dlhodobo zaraďuje medzi 
rešpektované školy v rámci Bratislavského 
regiónu.

Škola, ktorá pripravuje na 
povolania budúcnosti

SZŠ v Bratislave pripravuje žiakov na povo-
lania v zdravotníctve a vo verejnom zdravot-
níctve – v oblastiach, ktoré sú pre fungovanie 
spoločnosti nevyhnutné. Absolventi školy 
nachádzajú uplatnenie v nemocniciach, ambu-
lanciách, sociálnych zariadeniach, laboratóriách 
či v ďalších zdravotníckych a opatrovateľských 
službách.

Škola ponúka kvalitné stredoškolské 
vzdelanie, ale aj pomaturitné a vyššie odborné 
štúdium, vďaka čomu môžu študenti plynule 
pokračovať v odbornom raste. Výučba je za-
meraná na získanie praktických aj teoretických 
odborných spôsobilostí, ktoré zodpovedajú 
aktuálnym požiadavkám zdravotníckej praxe.

Moderné prostredie a prax 
v reálnych podmienkach

Významnou prednosťou školy je mo-
derné technické vybavenie. Výučba prebieha 
v modernizovaných priestoroch s využitím 
najnovšej zobrazovacej a výučbovej techniky, 
ktorá žiakom umožňuje lepšie porozumieť 
učivu a pripraviť sa na reálne situácie v praxi. 
Po dokončení rekonštrukcie, ktorá aktuálne fi-
nišuje, v škole pribudnú multifunkčné wellness 
centrum, simulačné centrum a multifunkčné 
digitálne učebne.

Neoddeliteľnou súčasťou štúdia je odborná 
prax, ktorú študenti absolvujú v zdravotníckych 
zariadeniach, nemocniciach a špecializovaných 
klinikách. Práve prepojenie teórie s praxou dáva 
študentom istotu, zručnosti a sebavedomie 

potrebné na výkon náročného, ale mimoriadne 
dôležitého povolania.

Prečo sú zdravotníci 
nenahraditeľní

Udalosti posledných rokov jasne ukázali, 
aký veľký význam majú zdravotníci pre celú 
spoločnosť. Ich práca si vyžaduje odbornosť, 
empatiu, zodpovednosť aj psychickú odolnosť. 
Zdravotnícki pracovníci sú často prvou oporou 
pre pacientov a ich rodiny, prispievajú k ochrane 
verejného zdravia a zvyšovaniu kvality života.

Štúdium na Strednej zdravotníckej škole 
v Bratislave preto nie je len prípravou na povo-
lanie, ale aj príležitosťou vykonávať prácu, ktorá 
má hlboký spoločenský zmysel. Absolventi školy 

vstupujú do profesie, ktorá je stabilná, perspek-
tívna a pre spoločnosť mimoriadne cenná.

Táto škola je tak ideálnou voľbou pre mla-
dých ľudí, ktorí chcú spojiť kvalitné vzdelanie 
s istotou uplatnenia sa a túžbou pomáhať 
druhým. Vďaka skúseným pedagógom, moder-
nému vybaveniu a dôrazu na prax pripravuje 
študentov na reálne výzvy zdravotníckeho 
povolania.

Pre deviatakov, ktorí hľadajú školu s jasnou 
víziou, so stabilnou budúcnosťou a s ľudským 
rozmerom, predstavuje štúdium na tejto 
škole rozhodnutie, ktoré má hodnotu dnes aj 
v budúcnosti.

Michal Feik 
Bratislavský samosprávny kraj

Multifunkčná digitálna učebňa. | Vizualizácia: BSK

BRATISLAVSKÝ SAMOSPRÁVNY KRAJ

S blížiacim sa termínom podávania prihlášok na stredné školy, ktorý je 20. februára 2026, stoja deviataci základných 
škôl pred dôležitým rozhodnutím. Výber strednej školy je jedným z prvých krokov k budúcej profesii a životnej 
ceste. Kým pre niektorých je táto voľba jasná, pre iných predstavuje veľkú dilemu.

PRE CHORÝCH JE DÔLEŽITÉ MAŤ TÝCH NAJLEPŠÍCH. ZDRAVOTNÍCKA ŠKOLA 
NA STREČNIANSKEJ SPÁJA MODERNÉ VZDELÁVANIE SO SRDCOM
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 PODÁVANIE PRIHLÁŠOK

DO 20. FEBRUÁRA

Hľadáte strednú?

Stredné školy Bratislavského kraja
• istota uplatnenia
• jedinečné remeselné odbory
• stáže u TOP zamestnávateľov
• výmenné študijné pobyty v zahraničí
• bilingválne štúdium na gymnáziách a SOŠ
• duálne vzdelávanie s benefitmi
• SMART technológie
• cvičné firmy

49 stredných škôl na jednom mieste:

www.strednapremna.sk

Prehľad najdôležitejších projektov 
a udalostí, ktoré sa Bratislavskému 
samosprávnemu kraju v roku 2025 
podarilo uskutočniť nájdete tu:

V roku 2025 realizoval Bratislavský samo-
správny kraj desiatky konkrétnych investícií 
a aktivít s cieľom zvyšovať kvalitu života v Bra-
tislavskom kraji.

BSK opravil desiatky kilometrov ciest, 
zmodernizoval školy, skvalitnil sociálne služby 
a priniesol projekty, ktoré chránia životné pro-
stredie. Priniesol tiež nové služby, podporoval 
komunitný život a pripravil množstvo hodnot-
ných podujatí pre všetky generácie. 

Komplexná rekonštrukcia Divadla Aréna patrí medzi najvýznamnejšie investície Bratislavského samosprávneho 
kraja. | Foto: BSK

BRATISLAVSKÝ SAMOSPRÁVNY KRAJ

ROK NA BRATISLAVSKEJ ŽUPE

FEBRUÁR 2026
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Dokument o tom, ako si Česi stavajú diaľnicu do Nemecka. Jeden 
na záhrade nosí slúchadlá proti hluku a modlí sa, nech už diaľnica od-
kloní autá z jeho blízkosti, druhý sa ju snaží dostavať a odísť konečne 
do dôchodku, tretí chráni živočíchy a rastliny a žaluje diaľnicu na súde. 
Sedem rokov stavby, šestnásť kilometrov diaľnice a zablokovaná spo-
ločnosť. Podobenstvo o bariérach, ktoré stavba diaľnice vytýčila medzi 
ľuďmi, o dysfunkciách štátu a jeho inštitúcií, ale aj o pominuteľnosti 
hodnôt, je študentským filmom Iva Bystřičana.

19. február | 17:30 
Klub pod terasou, Knižnica Vavilovova 26

7. február | 10:00
Knižnica Prokofievova 5

10. február | 9:00 – 12:00
Knižnica Prokofievova 5

Vstúpte do začarovanej krajiny, kde sa 
hudba stáva kúzlom a hra sa mení na príbeh. 
Interaktívna hudobná rozprávka, v ktorej 
sa deti spolu s rozprávkovými postavami 
vydajú na cestu za vyslobodením krajiny 
zakliatej tichom.

9. február – 14. február | Všetky pobočky petržalskej knižnice

Termín uzávierky súťaže: 30. jún 2026
Literárne práce posielajte na: 
nemethova@kniznicapetrzalka.sk

Knižnica Petržalka pozýva na netradičné 
netradičné valentínske rande – tentoraz s kni-
hou. Počas valentínskeho týždňa si v knižnici 
môžete vybrať knihu úplne naslepo. Čakajú na 
vás krásne zabalené knižné prekvapenia ozdo-
bené srdiečkami a mašličkami, ktoré skrývajú 
názov aj autora.

Nevyberiete si podľa obálky ani známeho 
mena – jedinou nápovedou bude krátky popis 

hlavného hrdinu či hrdinky, deja alebo prostre-
dia, v ktorom sa príbeh odohráva. Možno vás 
čaká veľká láska, napätie, dobrodružstvo alebo 
príbeh, na ktorý len tak nezabudnete.

Dajte šancu neznámemu, vystúpte zo svojej 
čitateľskej rutiny a objavte knihu, ktorú by ste 
si možno nikdy nevybrali. Ktovie – možno 
práve na vás čaká tá pravá… knižná láska.

Celoslovenskú literárnu súťaž neprofesio-
nálnych autoriek a autorov všetkých vekových 
kategórií Petržalské súzvuky Ferka Ur-
bánka založili v roku 1990 vtedajší riaditeľ 
petržalskej knižnice Jozef  Pavelka, básnik 
a prekladateľ Vojtech Kondrót, básnik 
Ľudovít Fuchs a bývalý šéfredaktor časopisu 
Rodina a škola Eduardo Krajčo. Pôvodne 
bola určená žiakom petržalských základných 
škôl, postupne však začali prichádzať lite-
rárne diela detí z celej Bratislavy. V roku 1993 
sa súťaž premenovala na Petržalské súzvuky 
Ferka Urbánka. Celoslovenský charakter 
získala súťaž v roku 2006 – teda pred dvad-
siatimi rokmi.

V roku 2026 vyhlasuje Petržalská knižnica 
už 37. ročník Petržalských súzvukov. 
Zapojte sa do nej aj vy a pošlite nám svoje 
básne, poviedky, rozprávky, ukážky z noviel 
či románov. 

Pripravili 
Viera Némethová a Deana Tasáryová

V pravidelnej poradni ukážeme, ako 
pracovať s dotykovým telefónom, čítačkou 
kníh, tabletom a online katalógom knižnice.

16. február | 14:30
Knižnica Prokofievova 5
18. február | 14:30
Knižnica Turnianska 10
19. február | 14:30
Knižnica Vavilovova 26

KNIŽNICA

KNIŽNÉ RANDE NASLEPO

PÍŠETE? ZAPOJTE SA!

KINEDOK V KNIŽNICI: DÁL NIC

MUZIKOTERAPIA HROU

AKO NA MOBIL 
A TABLET – PORADŇA 
PRE SENIOROV

VEDOMOSTNÉ KVÍZY 
PRE DETI A TÍNEDŽEROV
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PROGRAM 02
február 2026

Dom kultúry  
Zrkadlový háj

VÝSTAVA KOCKY,  
ZBIERKY LEGO®

jedinečná výstava KOCKY  
s interaktívnou časťou
piatok 30. jan - nedeľa 1. feb 
10:00 - 18:00 | 7 € / osoba / hod., 
rodinný lístok 4 osoby 20 € 

KLUB ZA ZRKADLOM
LAURA A JEJÍ TYGŘI 
40 rokov na scéne! 
štvrtok 5. feb | 20:00 | 9/ 12/ 15 €

PETRŽALSKÝ  
MAŠKARNÝ PLES 
ples krások a zvierat, zloduchov  
i hrdiniek je opäť tu!
sobota 7. feb | 20:00 | 80/ 75 €

ROZPRÁVKOVÁ NEDEĽA  
TÁRAJKO A POPLETAJKA  
– NARODENINOVÁ PÁRTY
nedeľa 8. feb | 16:00 | 10/ 12 € 

MAMA UMRELA DVAKRÁT 
slovenská divadelná komédia  
pondelok 9. feb | 19:00 | 22/ 25 €

NESTARNÚCE MELÓDIE
tanečno - zábavné popoludnie  
utorok 17. feb | 14:00 - 19:00 | 4 € 

KLENOTY ČESKEJ KOMÉDIE
DVA NAHATÝ CHLAPI 
bláznivá komédia kontroverzného  
francúzskeho autora
utorok 17. feb | 19:00 | 30 € 

DIVADLO ZA ZRKADLOM 
P0P2  
(PERSONZEROPERSONTOO)
divadelná komédia 
štvrtok 19. feb | 19:00 | 9/ 14 €

VEČER AUTENTICKÉHO 
FOLKORU
mesto HRIŇOVÁ v programe  
Spomienky v čase uchované
podujatie sa koná pod záštitou   
Jána Hrčku, starostu MČ  
Bratislava - Petržalka
piatok 20. feb | 19:00 | 15 € 

Dom kultúry  
Lúky

LADIES ART 
výtvarný večer s Monikou 
inšpirácia: Picassova múza  
– cez kubistické okuliare 
štvrtok 5. feb | 18:00 | 25 €

KONCERT  
ĽUDOVÍTA KAŠUBU  
A MARTINY KREIBICH
Život nie je čokoláda TOUR
sobota 7. feb | 19:00 | 16 €

FAŠIANGOVÝ KARNEVAL  
zábavné popoludnie pre deti
nedeľa 8. feb | 15:00 - 18:00 | 5 €

TVORIVÝ BABINEC  
tvorivý večer s Martinou Kazdovou 
ZÁPISNÍK - technika: kombinovaná 
(škrupinková mozaika + decoupage)
štvrtok 12. feb | 18:00 | 20 €

AKO HOVORÍ MOJA BÝVALÁ 
vokálno-inštrumentálna skupina
sobota 14. feb | 19:00 | 20 €

PANEL DISKA OLDIESKA 
zabavte sa a zatancujte si  
na najväčšie hity všetkých čias
sobota 21. feb | 18:00 - 22:00 | 7 €

ROZPRÁVKOVÁ NEDEĽA 
O PYŠNEJ DOROTKE
divadelné predstavenie pre deti
účinkuje: divadlo Lienka
nedeľa 22. feb | 10:00 | 5 €

ČAJ O ŠTVRTEJ
tanečno-zábavné popoludnie 
s hudobnou skupinou Basta Fidli 
piatok 27. feb | 16:00 | 4 €

ROZHOVORY SO SMRŤOU 
činohra, čierna komédia
DIVADLO TANDEM
piatok 27. feb | 19:00 | 10 €

Cik Cak  
Centrum

TANEC PRE RADOSŤ
COUNTRY TANCE  
PRE SENIOROV
štvrtky 5., 12., 19., 26. feb  
10:00 | 2 €

FAREBNÁ KRONIKA
Petržalka očami výtvarníčky  
EVY HALASZOVEJ 
vernisáž: 5. 2. o 17:30 
štvrtok 5. - 25. feb | vstup voľný

KONZERVATORISTI  
V PETRŽALKE 
nedeľa 8. feb | 17:00 | 4/ 3 €

ZLATÉ TELEVÍZNE NÁVRATY 
ŠTEFAN BUČKO 
hosť herec, recitátor a pedagóg
štvrtok 12. feb | 17:00 | 4/ 3 €

CESTOVATEĽSKÝ KLUB  
AFRIKA NA BICYKLI 
prednáška LACA BRÁNICKÉHO  
spojená s projekciou a s besedou.
streda 18. feb | 18:00 | 4/ 3 €

PRÁZDNINOVÁ  
KERAMICKÁ DIELŇA 
pre prázdninujúce deti od 5 rokov
streda 18. feb | 10:00  | 5/ 9 € 
štvrtok 19. feb | 10:00 | 5/ 9 €

Dočasný  
kultúrny priestor

JANA ILKOVÁ: 
DIARY. PERCEPTY/AFEKTY
výstava slovenskej fotografky  
predstaví jej najnovšiu tvorbu
vernisáž: 5. 2. 2026 o 18:00
kurátor: Eduard Kudláč
architekt výstavy: Zoltán Holocsy
štvrtok 5. feb - nedeľa 1. marec  
vstup voľný

zmena programu vyhradená

KULTÚRAFEBRUÁR 2026
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Ikonické viedenské klzisko Wiener Eistraum 
pred radnicou je magnetom pre korčuliarov 
a turistov, ktorí hľadajú zážitok na ľade. Tak 
ako vo Viedni, ani v Petržalke nejde len o šport. 
Je to mestský verejný priestor, ktorý prináša 
príležitosť hýbať sa, stretávať sa s priateľmi 
a rodinami a aktívne tráviť voľný čas.

„Tohtoročná zima ukázala, že o korčuľovanie je 
veľký záujem. Od začiatku decembra 2025, kedy 
sa ľadová plocha na Námestí Republiky otvorila, ju 
navštívili tisíce ľudí z celej Bratislavy. Pritom ani netu-
šili, že pod korčuľami pracuje tá istá technológia, ktorá 
mení vodu na ľad práve aj pred Viedenskou radnicou 
a tiež tá istá, ktorá bude chladiť ľad na zimných olym-
pijských hrách v Miláne,“ prezrádza Zuzana Mi-
kulášková, vedúca oddelenia kultúry a športu.

Korčuľovanie ako životný štýl
Ak existuje krajina, kde je korčuľovanie viac 

než len šport, je to Holandsko. Keď zamrznú 
kanály, korčuľujú deti, dospelí aj seniori. Práve 
tento princíp – že pohyb je prirodzenou súčas-
ťou verejného priestoru –, dnes preberajú mo-
derné mestá po celej Európe. Za prvú, trvalo 
fungujúcu mechanicky mrazenú ľadovú plochu 
sa považuje tá, ktorá bola vytvorená v Londýne 
v roku 1876 (Chelsea, King’s Road).

Odvtedy technológie prešli výrazným pokro-
kom – dnes petržalské klzisko poháňa moderný 
systém, ktorý umožňuje korčuľovanie, aj keď 
je vonku viac stupňov nad nulou. Vďaka tomu 
bude možné vychutnávať si korčuľovanie až do 
konca februára.

Kompletný servis
Bezplatné a otvorené denne od rána do 

večera – aj to sú dôvody obrovského úspechu 
klziska na Námestí Republiky, ktoré ako jediné 
tohto druhu v Bratislave ponúka ľadovú plochu 
s rozmermi 40 × 20 metrov. Nechýbajú tiež dva 
sektory na prezúvanie, požičovňa a brúsenie 
korčúľ, stánok s občerstvením a toalety.

V požičovni nájdete korčule od veľkosti 
26 do 47 a požičať si ich môžete za 4 € na 2 
hodiny, stačí ak zložíte zálohu 30 € v hotovosti. 

Mimochodom, k dispozícii je okolo 100 párov 
korčúľ, aj keď niektoré korčuliari „zabudli“ vrá-
tiť. Pre najmenších sú k dispozícii i ochranné 
prilby a dokonca aj korčule „kačičky“. V rámci 
servisu korčule za 5€ na počkanie aj nabrúsia.

Pravidelná údržba
Prvých korčuliarov tu nájdete už ráno 

o 8:00, kedy sa klzisko oficiálne otvára, 
výnimočnú atmosféru zažijete pri večernom 
osvetlení až do 21:30. Ľad teda dostáva 

extrémne zabrať, no žiadnu „kašu“ nečakajte 
– o kvalitu ľadovej plochy sa pravidelne stará 
rolbár. Mimochodom, počet návštevníkov 
počas sviatkov bol taký obrovský, že po 
Silvestri bolo potrebné naplánovať dvojdennú 
technickú prestávku, aby sa ľad opäť upravil 
do želanej podoby. 

A ešte čosi: kúsok od ľadovej plochy 
vyrástla zo snehu z rolby „snehová lúka“ 
poprepletaná tunelmi a šmykľavkami, ktoré tu 
vybudovali najmenší návštevníci námestia.

Bezplatné a otvorené denne od rána do večera – aj to sú dôvody obrovského úspechu klziska 
na Námestí Republiky v Petržalke. | Foto: Tatiana Šeliga

Bezplatné petržalské open air klzisko 
na Námestí Republiky sa stalo 
najväčším hitom vianočných trhov. 
A stále nekončí – fungovať bude 
až do konca februára.

ŠPORT

NAJVÄČŠOU HODNOTOU 
PETRŽALSKÉHO KLZISKA NIE JE ĽAD
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„Denná návštevnosť petržalského klziska bola 
rekordná najmä počas vianočných sviatkov a prázdnin, 
kedy sa za deň vystriedalo na ľade od 500 do 1 000 
korčuliarov,“ upresňuje Mikulášková. Dodáva, že 
aktuálny počet korčuliarov na ľadovej ploche 
je možné overiť si pred návštevou klziska pro-
stredníctvom online prenosu z webkamery – na 
webe petrzalkasportuje.sk.

Bez kampaní, bez výziev – 
prirodzene

Klzisko prinieslo na Námestie Republiky 
v Petržalke život aj v období, keď verejné 
priestory zvyčajne utíchajú. Smiech detí, celé 
rodiny na ľade, radosť z pohybu, hudba aj ve-

černá atmosféra pod svetlami vytvorili zážitky, 
ktoré v ľuďoch zostanú ešte dlho po tom, ako 
ľad zmizne.

Najväčšou hodnotou petržalského klziska 
pritom nie je samotný ľad, ale to, že pohyb 
sa stal prirodzenou súčasťou dňa na takmer 
3 mesiace v roku. Bez kampaní, bez výziev, bez 
aplikácií a motivačných príhovorov. Stačila jasná 
vízia miestneho úradu, šikovný tím petržalských 
makačov a vznikol priestor, kde Petržalčanky 
a Petržalčania trávia dni, víkendy aj sviatky. 
A zima ešte zďaleka neskončila. 

Pavol Smutný 
oddelenie kultúry a športu

Návštevníci klziska majú k dispozícii aj požičovňu prilieb a korčúľ - v „obehu“ je okolo 100 párov. 
Foto: Ivana Vrabľová

KORČUĽUJTE, TELO 
SA VÁM POĎAKUJE
Korčuľovanie patrí medzi najprirodzenej-
šie formy pohybu. Spája aeróbnu záťaž 
prospešnú pre srdce a pľúca, posilňuje 
svaly nôh a zároveň rozvíja rovnováhu 
a koordináciu. Práve tento typ pohybu sa 
považuje za ideálny pre bežnú populáciu. 
Korčuľovanie je zároveň tréningom rovno-
váhy, čo je dôležité najmä u starších ľudí. 
Aj preto patrí medzi odporúčané aktivity 
ako prevencia pádov a straty mobility vo 
vyššom veku. 
Svetová zdravotnícka organizácia (WHO) 
odporúča dospelým aspoň 150 minút 
stredne intenzívnej pohybovej aktivity 
týždenne. Pre mnohých ľudí je však oveľa 
jednoduchšie „nazbierať“ 30 či 60 minút 
s korčuľami na nohách, bez členských 
poplatkov alebo tréningového rozpisu. 
Presne na tomto princípe fungujú aj mestá 
ako Viedeň – pohyb tam nevzniká z po-
vinnosti, ale ako vedľajší efekt kvalitného 
verejného priestoru, ktorý je súčasťou 
bežných dní. 
Z pohľadu mesta majú takéto priestory 
ešte jeden dôležitý rozmer – sociálny. Ve-
rejné klzisko je miesto, kde sa ľudia priro-
dzene stretávajú. Susedia, rodičia s deťmi, 
kamaráti po práci, žiaci zo škôl. Námestie 
sa tak mení z tranzitného priestoru na 
živé miesto stretávania, aktívnu zónu plnú 
rozhovorov, smiechu a zážitkov.

ŠPORTFEBRUÁR 2026



1. časť 
tajničky

Mučil trýznil Dobrá snaha 
pomôcť

Svojrázne

Slovensko 
(MPZ) Člen rodiny

Pôvodca 
všetkého,  
stvoriteľ 

(náb.)

Irídium (zn.)

Pomôcky: 
Oera, Eri, 
opened, 

RAC

Odborový 
zväz (skr.)

Citoslovce 
pacnutia

Popíjal, 
konzumoval 

tekutinu

Kód 
rumunčiny

Zakaľoval

Popravca

Ničil oheň

Lipnem 
(bás.)

Sídlo 
v Indonézii

Spôsobova-
la bolesť

Autor: Blah. Pichľavo Otvorený, po 
anglicky

Letícia 
(dom.) Planétka

Slečna (skr.)

Popevok

Spevohra

Chodia 
(expr.)

Nestálo

Zrážal kosou

Zlučovacia 
spojka

4. časť 
tajničky

Hromadil Značka erbia

Pás 
na kimone

Odhovoria

Ľahko, bez 
problémov

Bytový 
doplnok

Vo, 
po česky

Zotrval

Zajac 
(hovor.)

Natuho

Vyvinula sa

Mezopotámč
an

Rozstra-
penie

Meno Ireny

Twin-lens 
reflex (skr.)

Imunitný test 
(skr.)

Rádium (zn.)

Severský 
pozdrav

Biblický 
druh Evy Aha, hľa

Revúca 
(EČV)

Letecká 
raketa (skr.)

2. časť 
tajničky

Meno Eriky
Britská 

hudobná 
skupina

Asistent 
(slang.) 
(hovor.)

Veľká 
miestnosť

Veľmi zbil

Potreba 
huslistu

Plietol 
veniec

Podal, 
daroval

Vianočná 
ryba

Žalo

Záchod

Spaľuje

Citoslovce 
povzdychu

Citoslovce 
údivu

Severský 
paroháč

Krupina 
(EČV)

Opojil 
alkoholom

3. časť 
tajničky

Dymil, 
čmudil

Malé 
plavidlo

Značka 
statute mile

Im patriaci

Zvratné 
zámeno

Možno, 
hádam

Ročné 
obdobie

Japonský 
bojovník

Alebo (skr.)

Stoh slamy

Hynul

Temrava

Sužuje

Pokladník 
(zast.)

Kotva

Ukazovacie 
zámeno

Havar. riad. 
stredisko

Odpovede zasielajte na e-mail noviny@petrzalka.sk do 22. februára 2026 v predmete správy so slovom Tajnička. 
Zaslanie viacerých e-mailov nezvyšuje vaše šance na výhru.

Výhercom krížovky zo zimného 
dvojčísla 12-01/2025 sa stáva 
Emília Trabalková.

Vo februárovom čísle hráte s vyda-
vateľstvom Slovart o pútavý román 
o prítomnosti, ale aj o tom, že dejiny 
sa opakujú a ľudstvo je nepoučiteľné 
– 2 500 týždňov – od slovenského 
autora Pavla Weissa.

Držíme palce!

„Husár celý týždeň rieši kadejaké problémy. 
Včera bol na MNV za Červenákom.

Vraj sa ľudia sťažujú, že mladá Rothová, 
ktorá sa vrátila z koncentráku Poľska, chodí
po večeroch na cintorín a vyhrabáva z neho 

detské kosti,… (znenie tajničky)“
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